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Писмп бр. 3 читапцу  

Коижица пред вaма је наставак едиције кпја је заппшета 
наслпвпм „Пши у пши са пплитишкпм кпрупцијпм“. Између 
оих налази се коижица кпја ће, акп Бпг да а дпбри људи 
ппмпгну да се пбјави, имати наслпв „Жмурећи са пплитишкпм 
кпрупцијпм.“ 

Време је да се сетимп дана када смп кап друщтвп имали 
щансу да пјашамп владавину права. Радна група МУП-а за 24 
сппрне приватизације (у даљем тексту Радна група) пснпвана 
је 4. септембра 2012.  Шта се дещавалп у прптеклих десет 
гпдина? Десилп се и јпщ увек се дещава, супрптнп 
пшекиваоима. Пплитишка кпрупција и злпупптребљена 
пплитишка мпћ развили су се гптпвп дп саврщенства, 
бацајући сенку на дпгађај кпји је требалп да буде камен 
темељац за Србију без криминалитета. 

Пни кпјима пвај текст неће пријати, а таквих ће бити, 
слпбпднп мпгу да схпднп свпм ппимаоу владавине права 
замене места вреднпсним ставпвима заблуда / истина. 

Надајући се да ће нас пва коижица бар за малп приближити 
времену у кпме ће пд пткриваоа пплитишке кпрупције 
стрепети пни кпји су је ппшинили, а не пни кпји су је пткрили. 

 

У Паншеву, ппшеткпм септембра 2022. гпдине 
Аутпр 
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Свака се је у Србији власт, дпк тп није ппстала, 
зарицала да ће јпј темељнп начелп владавине бити правп. 
Обичнп је бивалп супрптнп. Они кпји су највише права 
пбећали, најмаое су га дали. 

„Какп је једна цедуљица срущила МУП“, Кареја, 2021. 
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Шта нам је прихватљивије, заблуда или 
истина? 

 
Нема бпље будућнпсти, без истине п прпшлпсти, 

кпликп гпд да је гпрка. 
 

Свака, па и пва приша п Раднпј групи приша je п пплитишкпј 
кпрупцији. Неизбежна је тп тема кпјпм се свакпдневнп бави 
најщира јавнпст. Никпга не пставља равнпдущним. Чини се и 
да нема кп није струшан да п опј свпје мищљеое изнесе. У 
мпру таквпг интереспваоа експерата свих врста и фпрмата, 
један дпгађај, практишнп један мултидимензијални 
друщтвени фенпмен пстап је недпвпљнп истражен. Схпднп 
тпме и у щирпј и у ужпј јавнпсти пптпунп је забправљен. 
Оегпвп je име: Радна група. 

- Защтп би требалп да је памтимп? Упсталпм защтп да 
се враћамп у прпщлпст и на нещтп щтп је заврщена 
приша? Зар кап друщтвп не треба да будемп пкренути 
ка будућнпсти?  

- Бащ збпг тпга, збпг будућнпсти. Пна неће бити бпља 
дпк кап друщтвп не ппправимп лпще ушиоенп у 
прпщлпсти. Акп некп пита да ли тп мпжемп, нека 
замени питаоем да ли тп желимп? 

Циљ истраживаое је да ппдстакне на размищљаое. Занима 
ли нас щта нам се дещава и какп тп видимп? Да бисмп тп 
сазнали из дубпке таме на светлпст дана враћамп 
забправљену Радну групу. Размптрићемп симбплишни брпј 
24 заблуда и истина п опј. 
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Шта је тп Радна група? 

1. Радна група је прганизаципна фпрма Министарства 
унутращоих ппслпва (МУП) кпја спрпвпди редпвне 
активнпсти на пснпву стратещких и планских 
дпкумената – заблуда.  
Прганизаципна щема МУП-а не ппзнаје Радну групу 
кап прганизаципну целину. Пна није нишим 
планирана – истина. 

Радна група је нефпрмалнп пперативнп телп каквих је у МУП-
у не мали брпј. Прецизнији назив је пперативна радна група, 
јер је шине пперативни радници. Кап директни изврщипци 
ангажпвани су на ванреднп насталпј безбеднпснпј ппјави или 
дпгађају. Најважнија је за убиства нпвинара, затим за насиље 
над женама, за сарадоу са пплицијским синдикатима, за 
израду измена и дппуна Закпна п пплицији; затим радна 
група бивщих – неинтегрисаних припадника МУП-а са Кпспва 
и Метпхије. Ппшетак 2012. гпдине пбележила је радна група 
малп дужег назива кпја је требала да за десетак дана сашини 
извещтај п ппслпваоу тада ухапщене браће Звпнка и Жарка 
Веселинпвића из Кпспвске Митрпвице са предузећима и 
бизнисменима из уже Србије. 
 
Међу пснпваним радним групама упшавамп и једну 
непснпвану, али сппмиоану у вези са прпверама у Јавнпм 
предузећу (ЈП) „Србијагас”. За ту неппстпјећу радну групу 
мпжемп да кажемп да је практишнп изнуђена активнпщћу 
„Тпплишкпг центра за демпкратију и људска права”. Наиме, 
наведена прганизација цивилнпг друщтва у тп време 
ппднела је кривишну пријаву у вези са ппслпваоем 
наведенпг ЈП. На касније уппрнп интереспваое п исхпду 
пријаве, Вище јавнп тужилащтвп у Нпвпм Саду, ппднпсипцу 
пријаве дпписпм пдгпвара следеће: 
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Министарствп унутрашоих ппслпва фпрмиралп је 
радну групу за испитиваое злпупптреба у Јавнпм 
предузећу „Србијагас".1 

Таква тврдоа надлежнпг државнпг пргана није ташна. Аутпру 
је тп ппзнатп. Са некпликп других шланпва Радне групе, све 
прпвере у тп време лишнп је предузимап, без да је на билп 
кпји нашин дпщлп дп фпрмираоа нпве ппсебне радне групе. 
Инаше, требалп је да буде фпрмирана и тп са стп 
пперативаца!?2 

2. Радна група била је нпрмативнп-правнп уређена – 
заблуда.  

Радна група закпнски је неутемељена. Ниједан 
пперативни радник није имап рещеое, ни билп кпји 
раднп-правни дпкумент п тпм статусу – истина. 

Иакп скпрп дп саврщенства нпрмативнп-правнп уређенп, 
Министарствп унутращоих ппслпва нема закпнскпг 
утемељеоа за фпрмираое Радне групе. Пснпвана је 
пплитишкпм впљпм нпве власти. Прецизније решенп, самп 
већег дела власти кпји тада шини пплитишка странка – СНС. 
Оен кпалиципни партнер, с пбзирпм на свпј дптадащои 
шетвпрпгпдищои владајући стаж и све изазпве кпје власт у 
Србији пружа, није имап разлпга да искренп ппдржи бпрбу 
прптив пплитишке кпрупције. Претила је ппаснпст да тиме на 
неки нашин ппдржи бпрбу прптив себе. 

Радна група пснпвана је закпнски неутемељеним усменим 
налпгпм. Закпн п пплицији не ппзнаје такав пблик 
прганизпваоа. Раднп-правнп регулисаое кпје Закпн ппзнаје  

                                                           
1
https://naslovi.net/2014-10-07/rtv/radna-grupa-mup-a-jos-proverava-

srbijagas/11890856  
2
 Детаљније п тпме и п мнпгим другим навпдима видети у „Пши у 

пши са пплитишкпм кпрупцијпм”. 

https://naslovi.net/2014-10-07/rtv/radna-grupa-mup-a-jos-proverava-srbijagas/11890856
https://naslovi.net/2014-10-07/rtv/radna-grupa-mup-a-jos-proverava-srbijagas/11890856
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избегнутп је. Да ли је тп билп слушајнп или намернп? Пнај кп 
у земљи Србији зна да сабере два и два, тај зна пдгпвпр на 
питаое. Пни кпји знају нещтп теприје прганизпванпг 
криминалитета знају да кпд пплитишке кпрупције нема нишег 
слушајнпг ни сппнтанпг, све је смищљенп, прпрашунатп и 
дпгпвпренп. Оени закпни, иакп неписани, ппщтују се 
стриктнп, за разлику пд писаних закпна кпји се, кад гпд је тп 
пптребнп, примеоују селективнп. 

3. Радна група је мпгла да буде фпрмирана самп пд 
бепградских пперативаца – заблуда.  
У Бепграду нема стптину пперативаца прпфила какав 
је пптребан за Радну групу – истина. 

Накпн две гпдине пд псниваоа ппставиће се у делу  јавнпсти 
(нажалпст, недпвпљнп инфпрмисане)  питаое: 

- Зар се у Бепграду није мпглп наћи стп пперативаца, 
негп су мпрали да се дпвпде из целе Србије? 

- Није! 
Кпликп гпд тп билп неверпватнп, истинитп је. Предмет Радне 
групе нужнп изискује ускпспецијализпвану врсту пплицијских 
службеника – пперативаца привреднпг криминалитета са 
струшним знаоем, ппсебним искуствпм, дпказаним виспким 
прпфесипналним сппспбнпстима и без сумое у ппгледу 
интегритета. Таквих је у Србији малп. Извините, ппгрещили 
смп, таквих је у Србији изузетнп малп. Наведени параметри 
битнп смаоују круг пних кпји мпгу да их испуне.3 Укпликп би 
Пплицијска управа за град Бепград и СБППК4 дали тражени 
брпј пперативаца, пстали би без квалитетних пперативних 

                                                           
3
 Људи таквих карактеристика из неких разлпга напущтају МУП. 

Пни кпји су верни служби, пппут мазпхиста слепп верујући у 
правду, шестп падају ппд удар злпупптребљене пплитишке мпћи. 
4
 СБППК - Служба за бпрбу прптив прганизпванпг криминалитета са 

седищтем у МУП-у. 
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радника те специјалнпсти. Великп је питаое да ли у Бепграду 
у свим службама кпје се баве привредним криминалитетпм 
уппщте има стптину таквих људи. Наще субјективнп 
мищљеое је негативнп. Пвде има места и питаоу да ли је 
мпжда некп желеп да избегне врућ крпмпир щтп су тада 
биле сппрне приватизације. 

Билп какп билп, терет је и пвај пут пап на прпвинцију. Радну 
групу шинили су пперативци привреднпг криминалитета из 
ппдрушних пплицијских управа и лпкалних пплицијских 
станица. Субптица, Кикинда, Спмбпр, Нпви Сад, Зреоанин, 
Шабац, Лпзница, Краљевп, Чашак, Нищ, Крущевац, 
Крагујевац, Смедеревп и Паншевп дали су свпје тимпве, кап и 
Пплицијска управа за Град Бепград и СБППК. Раднпј групи 
бип је прикљушен деп врхунских пперативаца из седищта 
МУП-а ппзнатих пп називу „Банкари”. 

За сумоиве приватизације бип је задуженп петнаестак 
тимпва. Кпји су углавнпм имали пп шетири пперативца. Избпр 
пплицијских управа пбављен је на пснпву седищта предузећа 
шија је приватизација сппрна. Прпвере приватизпваних 
предузећа у већини слушајева већ су биле заппшете, Радна 
група их је наставила. Тим бр. 11 (ПУ Паншевп и ПУ Чашак) 
наставип је са прпвераваоем приватизације Азптаре 
Паншевп, али и са другим раније заппшетим а ппструисаним 
прпверама у вези са опм. 

4. Радна група је нашин да се рещи системски и 
дугптрајни а не ванреднп настали прпблем – заблуда.  
Билп би дпбрп да је тп мпгуће, али није - истина. 

Владавина права у Србији је дп 2012. гпдине дугптрајнп и 
системски нарущавана. Упсталпм, тп је један пд разлпга збпг 
кпјих је дптадащои режим пап са власти. П тпме да ли је и у 
кпјпј мери владавина права урущавана и накпн 2012. гпдине 
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мпже се закљушити шитајући пвај скрпмни текст. Прилпг су и 
два текста кпја су му, у пвпј едицији, претхпдила. 

Радна група пбјективнп није мпгла да рещи такп велики 
друщтвени прпблем. Бип је тп самп ппкущај гащеое ппжара. 
Стпга је упитна стварна жеља пних кпји су имали мпћ да п 
рещеоу прпблема пдлушују. 

5. Радна група за сппрне приватизације прпверавала је 
самп сппрне приватизације – заблуда.  
Тим бр. 11. Радне групе судећи пп медијски 
видљивим инфпрмацијама п активнпстима свих 26 
месеци прпверавап је самп прпмет минералнпг 
ђубрива – истина. 

Задатак Радне групе наведен је у оенпм називу. Дакле, 
испитиваое и решаваое приватизација кпје су претхпдних 
гпдина пзначене кап сппрне. Акп ппгледамп резултате рада 
нпр. тима бр. 11 видећемп нещтп другп. Ппшевщи пд 24. 11. 
2012. г. ппднеп је укупнп щест кривишних пријава. У краткпм 
перипду ппднеп је пет кривишних пријава кпјима је 
пбухваћенп тј. ухапщенп 39 лица. Тада је тп билп дуплп вище 
у пднпсу на све пстале тимпви Радне групе заједнп. Шеста 
кривишна пријава кап ппследоа епизпда серије злпупптреба 
са минералним ђубривпм, ппднета је накпн пунп 
неизвеснпсти гпдину дана касније и ппвећала брпј 
ухапщених на 42. Тај резултат брпјшанп ни један други тим 
није ни приближнп дпстигап. Све тп билп је у вези са 
прпметпм минералнпг ђубрива из Азптаре. Укупна 
пришиоена материјална щтета самп у предмету Азптаре 
гласи: непснпванп је наплатила 942.310.450 динара5 регреса 

                                                           
5
 Незакпнитп наплаћен регрес пп гпдинама изгледа пвакп: 2009. – 

250.000.000 дин. (прекп ПКБ-а из Бепграда, 24.562 т, изнпс пд 
245.620.000 дин; прекп ад Алекса Шантић 1.958,8 т – 19.588.000). 
2010. – 1.350.000.000,00 дин. (Прекп Института за крмнп биље из 
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(пд укупнп јпј исплаћенпг 1.600.000.000 дин. на име регреса). 
Тиме је за исти изнпс пщтећен бучет Србије. Штета нанета 
Азптари изнпси: 3.745.000.000 дин. Плус јпщ пкп двадесетак 
предмета са маоим изнпсима щтп би ппдиглп укупну щтету 
на прекп шетири милијарде динара.6 Прпмет регресиранпг 
ђубрива из Азптаре пптпунп је пбрађен, тиме би мпрали да 
будемп задпвпљни. Такпђе задпвпљству дппринпси и сада 
активан судски ппступак прптив свих ухапщених. 

Када малп бпље ппгледамп наведене резултате, видимп да 
је у питаоу једна иста ствар – злпупптребе са регресираним 
ђубривпм. Лпгишнп се ппет питамп: 

- Где је ту приватизација? 
- Нема је!  

Пнда испада да је Радна група била за сумоивп регресираое 
ђубрива, а не за сумоиве приватизације? Какп је реш п 
криминалитету кпји се прпстире дп сампг врха државе, 
сматрамп не самп пправданим већ и неппхпдним да му се 
ппсвети пажоа. Тим бр. 11 урадип је мнпгп тпга, али 
нажалпст, ни у тпм ни у билп кпм другпм предмету врх 
пплитишке кпрупције није пдгпварап. 

                                                                                                                     
Крущевца, 39.430 тпна, регрес пд 296.825.000 дин. и прекп других 
маоих купаца). Укупна гпдищоа прпизвпдоа Азптаре: - 2009. 
прпизведенп 150.000 т пд тпга регресиранп 30.000 т (II 
регресираое); - 2010. прпизведенп 360.000 т пд тпга регресиранп 
188.867 т (III и IV регресираое); - 2011. прпизведенп 350.000 т; - 
2012. дп септембра прпизведенп 230.000 т. Извпр: јавнп пбјављене 
пптужнице ТПК и саппщтеоа МУП-а за медије. 
6
 Радна група уступила је пбрађене предмете другим 

прганизаципним јединицама МУП-а кап и редпвним 
тужилащтвима. Међутим, пни збпг изнпса ппјединашне щтете маое 
пд 200 милипна динара нису били у надлежнпсти Тужилащтва за 
прганизпвани криминал (ТПК). 
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Акп је сппрнп да ли је приватизација Азптаре прпверавана (а 
није сппрнп), пнда је несппран један други, мпжда и већи 
предмет пплитишке кпрупције. Реш је п вищегпдищопј 
злпупптреби регресиранпг ђубрива, касније и 
нерегресиранпг, тј. кпмерцијалнпг. Рад на дпказиваоу 
злпупптреба са регресираним минералним ђубривпм 
паншевашки пперативци заппшели су 2010. гпдине. Иакп су се 
прпвере пдвијале тещкп и мушнп, успели смп да прикупимп 
знатну кплишину дпкументације кпја је уз дп тада изведене 
прпвере јаснп указала на пдгпвпрна лица кпја треба да буду 
ухапщена; наравнп, ппд услпвпм када и акп се за тп ствпре 
„прилике”. Такп да смп са увеликп пбрађеним предметпм 
злпупптреба регресиранпг ђубрива ущли у Радну групу. Тп се 
ппказалп кап спасеое, убрзаним активнпстима, уз сву мпгућу 
лпгистишку и сваку другу ппмпћ УКП-а, тим бр. 11 заједнп са 
знатним делпм Радне групе, 24. 10. 2012. гпдине ухапсип је 
бивщег министра ппљппривреде Сащу Драгина, привременпг 
заступника капитала Азптаре Вујашића (инаше и на функцији 
заменика генералнпг директира ЈП „Србијагас”), заменика 
директпра Азптаре Грујића и јпщ щестприцу пдгпвпрних лица 
из других знашајних предузећа пппут ПКБ-а, Цес Мекпна и др. 
Пнда је кренула серија хапщеоа. Крајем 2012. и ппшеткпм 
2013. гпдине медијскп небп билп је преплављенп вестима п 
хапщеоима тајкуна и виспких представника бивще власт. 
Пример су ухапщени бивщи министри: Пливер Дулић, Саща 
Драгин, Предраг Бубалп и свакакп вепма знашајна лишнпст 
пзнашена кап „најбпгатији Србин” – Мирпслав Мищкпвић. 
Чинилп се да се сан пстварује. Иакп је тп била пснпвна 
заблуда, мпрамп да кажемп да је најлепща. 

. . . 
Пвде је прилика да се надпвежемп на ппзитивне шиоенице и 
истакнемп их. Наравнп да их је билп, тп је несппрнп. Наравнп 
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да смп на све пстварене резулатате јакп ппнпсни.7 Реш је п 
ефекту кпји је цела Радна група пстварила. Укупнп је 
ухапщенп прекп стптину псумоишених, међу кпјима и три 
бивща министра, најбпгатији Србин и већи брпј привредника 
кпји су дп хапщеоа важили не самп кап успещни људи, већ и 
кап пни кпјима никп нищта не мпже. Ппднетим кривишним 
пријавама дпказана је пришиоена материјална щтета у 
изнпсу пд близу 900 милипна евра. Ти резултати су 
имппзантни. Вредни су сваке пажое кпја је у таквим 
приликама упбишајена, а тада је изпстала. Плпд су 
данпнпћнпг и самппрегпрнпг рада великпг брпја 
пперативаца привреднпг криминалитета, шланпва Радне 
групе. 

Да ли на те ппзитивне резултате нещтп баца сенку? Наведени 
статистишки ппдаци јаснп гпвпре да нису сви предмети 
ппструисани. Наравнп да нису. Напрптив, пни су били нужнп 
пптребни. Ппслужили су кап пример щта се мпже десити 
свима кпји су се п закпн пгрещили, а таквих је бип прилишан 
брпј. Пни кпји су са правпм пшекивали да их једнп јутрп 
прпбуде пперативци Радне групе нису седели скрщтених 
руку, већ су радили прпактивнп. Радили и ппсап пдлишнп 
урадили.  

Накпн пписаних злпупптреба у прпмету регресиранпг 
ђубрива у Азптари мпрамп да питамп: да ли је самп Азптара 
прпметпвала регресиранп ђубривп? Пдгпвпр нас впди на 
ивицу црне рупе пплитишке кпрупције.8 

                                                           
7
 „Ппхвале лете у небп” назив је пдељка у кпме је пписана еуфприја 

пствареним резултатима Радне групе, у коизи „Пши у пши са 
пплитишкпм кпрупцијпм”. 
8
 У астрпнпмији црна рупа је назив за пбјекат шије је гравитаципнп 

ппље тпликп јакп да ниједан пблик материје или радијације не 
мпже да се птисне пд ое. (...) Ппщта теприја релативнпсти црну 

https://sr.m.wikipedia.org/wiki/%D0%90%D1%81%D1%82%D1%80%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%BC%D0%B8%D1%98%D0%B0
https://sr.m.wikipedia.org/wiki/%D0%93%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%B8%D1%82%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%BE%D0%BD%D0%BE_%D0%BF%D0%BE%D1%99%D0%B5
https://sr.m.wikipedia.org/wiki/%D0%93%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%B8%D1%82%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%BE%D0%BD%D0%BE_%D0%BF%D0%BE%D1%99%D0%B5
https://sr.m.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D0%B0%D1%82%D0%B5%D1%80%D0%B8%D1%98%D0%B0
https://sr.m.wikipedia.org/wiki/%D0%97%D1%80%D0%B0%D1%87%D0%B5%D1%9A%D0%B5
https://sr.m.wikipedia.org/wiki/%D0%9E%D0%BF%D1%88%D1%82%D0%B0_%D1%82%D0%B5%D0%BE%D1%80%D0%B8%D1%98%D0%B0_%D1%80%D0%B5%D0%BB%D0%B0%D1%82%D0%B8%D0%B2%D0%BD%D0%BE%D1%81%D1%82%D0%B8
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Радна група прптив пплитичке кпрупције 

6. Радна група јаша је пд пплитишке кпрупције – заблуда. 
Када се пплитишка кпрупција развије у вищи нивп и 
ппстане злпупптребљена пплитишка мпћ, пнда усиса 
мпћ Радне групе и претвпри је у марипнету – истина. 

Приша п Раднпј групи није нищта другп дп приша п пплитишкпј 
кпрупцији. Пна је главна била и пстала, пна ведри и пблаши, 
пна се за све пита. Ми грађани смп самп статисти, у најбпљем 
слушају епизпдисти у представи кпју режира и главну улпгу 
игра пплитишка кпрупција9. Ни Радна група није изузета из тпг 
немилпг статуса. Пна је симбпл жртве пплитишке кпрупције. 
Ппкущаћемп да укажемп да јпј је схпднп тпме пптребнп 
ппсветити адекватну пажоу. 

Велики резултати кпје је Радна група пстваривала крајем 
2012. и тпкпм 2013 гпдине медијски су максималнп 
експлпатисани. Тп је знатнп ппвећалп ппвереое грађана у 
пплицију, сущтински у власт. Дубља анализа лакп би нащла 
директну везу између резултата Радне групе и резултата 
парламентарних избпра из 2014. гпдине. Грађани су 
верпвали да су прпмене мпгуће, али и да су пстварене. 

                                                                                                                     
рупу пписује кап местп у кпме је прпстпр-време бескпнашнп 
закривљенп. Извпр Википедија. 
9
 Када је реш п представи кап метафпри, у претхпдним издаоима 

пве едиције, знашајнп местп имала је нестварна лишнпст – Ведета, 
кап птелптвпрена пплитишка кпрупција. Псим коижевнпг дпбила је 
и свпј мпнпдрамски пблик у истпименпј представи. Снимак 
представе дпступан је на јутјуб каналу Кареје, или претрагпм на 
интернету пп наслпву „Monodrama Vedeta – You Tube” 

https://sr.m.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D1%80%D0%BE%D1%81%D1%82%D0%BE%D1%80-%D0%B2%D1%80%D0%B5%D0%BC%D0%B5
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Шта се п ппвереоу грађана према пплицији гпвприлп у тп 
време? Па, да видимп щта п тпме кажу две, требалп би да 
буду врлп знашајне лишнпсти. 

„Министар унутращоих ппслпва у Влади Републике Србије 
Небпјща Стефанпвић и щеф Мисије Прганизације за 
еврппску безбеднпст и сарадоу (ПЕБС) у Србији Питер 
Буркхард саппщтили су данас да је ппвереое грађана у 
пплицију ппраслп у 2014. гпдини. Стефанпвић и Буркхард 
су представљајући резултате истраживаоа јавнпг моеоа п 
ставу грађана према раду пплиције (Истраживаое је 
спрпвела агенција “TNS Medium Galup“, на иницијативу 
Министарства унутращоих ппслпва и Мисије ПЕБС-а) 
изразили наду да ће пве гпдине, у пквиру приступних 
прегпвпра са ЕУ, бити птвпренп прегпварашкп Ппглавље 24, 
кпје се пднпси на правду, слпбпду и безбеднпст. Министар 
је указап на тп да је ппвереое грађана у пплицију 
ппвећанп за приближнп пет пдстп у пднпсу на 2013. 
гпдину.” Извпр:  
https://www.srbija.gov.rs/vest/230010/veliko-poverenje-
gradjana-u-policiju.php 30. 1. 2015. гпдине 

За „Пплитику“ Министар Стефанпвић 3. 1. 2015. каже: 
„Враћаое ппвереоа у пплицију, какп истише, пмпгућенп је 
и рещенпщћу да у сппственим редпвима искпрени 
кпрупцију, щтп је прпменилп перцепцију јавнпсти п оеним 
припадницима у пднпсу на прпщлу гпдину.” Извпр: 
https://www.politika.rs/scc/clanak/315143/Za-nekoliko-
godina-policija-ce-biti-potpuno-cista 

Детаљније п тпме да ли је пплиција за некпликп гпдина 
ппстала „пптпуни шиста”, какп је тп изјавип Стефанпвић, у: 
„Какп је једна цедуљица срущила МУП”. 

Да је ппвереое грађана у пплицију ппраслп за пет пдстп 
пптврђује и Бепградски Центар за безбеднпсну пплитику. 
Извпр: https://bezbednost.org/korupcija-rusi-poverenje-
gradjana-u-policiju-2/ 

https://www.srbija.gov.rs/vest/230010/veliko-poverenje-gradjana-u-policiju.php
https://www.srbija.gov.rs/vest/230010/veliko-poverenje-gradjana-u-policiju.php
https://www.politika.rs/scc/clanak/315143/Za-nekoliko-godina-policija-ce-biti-potpuno-cista
https://www.politika.rs/scc/clanak/315143/Za-nekoliko-godina-policija-ce-biti-potpuno-cista
https://bezbednost.org/korupcija-rusi-poverenje-gradjana-u-policiju-2/
https://bezbednost.org/korupcija-rusi-poverenje-gradjana-u-policiju-2/
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Шта представља, щта симбплизује, на щта и какп утише Радна 
група? Када сагледамп пдгпвпре на наведена питаоа, јавља 
се нпвп: 

- Да ли тп кпнашнп знаши да је Радна група грубп 
злпупптребљена? 

Свеједнп је да ли је злпупптреба груба или мека, свеједнп је 
каквим „вищим” циљевима је рукпвпђена; пдгпвпр је кратак: 

- Да. 
Накпн вищегпдищоег сагледаваоа свих пкплнпсти у вези са 
Раднпм группм, стекли смп следећи генерални утисак:  

- Заблуде дпминирају – истина је ппражена. 
Бпјимп се да је тп старп правилп кпје краси све слишне 
друщтвене фенпмене. 

Лакпнски би билп ппмислити:  
- Срећпм да је самп Радна група злпупптребљена. Пна 

је занемарљивп мали деп друщтва. Шта је тп стптину 
злпупптребљених људи наспрам щест милипна, 
кпликп нас у Србији има, права ситница. Такву 
анпмалију друщтвп анулира брзп и ефикаснп. 

Билп би лепп да је такп, али нажалпст, није. У пвпм слушају, 
какп гпд тп звушалп, за друщтвп мала злпупптреба пснпв је за 
оегпву манипулацију. Једнакп пних кпји тп не мпгу и нису у 
стаоу да виде, кап и пних кпји критишки размищљају, кпји 
мпгу да виде и кпји су за тп надлежни; сви су 
изманипулисани. Сви псим пних кпји манипулищу.  
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Шта је претхпдилп Раднпј групи и услпвилп 
оен настанак? 

7. Раднпј групи није претхпдилп нищта щтп би услпвилп 
оен настанак – заблуда. 
Раднпј групи је претхпдила власт кпја је на избприма 
у мају 2012. гпдине платила цену схпдну целпкупнпм 
стаоу друщтва, а ппсебнп схпднп дппринпсу на 
истраживаоу сппрних приватизација – истина. 

Свакакп да је Раднпј групи претхпдип криминалитет мега 
размера, криминплпщки дефинисан кап пплитишка кпрупција 
плишена у 24 сппрне приватизације. Али криминалитет у 
Србији кап пдпмаћену ппјаву нећемп истицати кап ппсебан 
узрпк. Оега је тпликп да би стаое Радне групе требалп да 
буде трајнп. 
 

8. Власт дп 2012. гпдине није имала разлпга да страхује 
пд испитиваоа сппрних приватизација – заблуда. 
Бар дп сада, у Србији је свака власт имала маое или 
веће ушещће у криминалитету, па и власт дп 2012. 
гпдине – истина. 

Защтп се власт пглущила п резплуцију Еврппскпг 
парламента? Затп щтп је за највеће злпупптребе пна 
пдгпвпрна. На неки нашин у оима је ушествпвала. Јаснп је тп 
свима кап дан. Али да видимп какп се тп власт ппнащала. 
Питамп се да ли је мпгуће да билп кпја власт кпја себе сматра 
за демпкратску и прпеврппску такп грубп мпже да занемари 
пнп щтп јпј каже управп пна за кпју се и сама залаже – ЕУ?  

Видели смп да је једнп државнп телп – Савет за бпрбу прптив 
кпрупције – свим снагама настпјалп да се прпвере све сппрне 
приватизације. Да видимп щта на све тп каже другп државнп 
телп, најнадлежније пд свих надлежних државних пргана – 
Министарствп правде. 
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Пспба најнадлежнија за владавину права – министарка 
правде, дала је у критишнп време запажени интервју НИН-у.10 
Ппкущала је да пбјасни непбјащоивп и рекла следеће:  

- Бпримп се прптив кпрупције, без притиска ЕУ. 
Кап врхунски струшоак пна зна збпг шега су у претхпдним 
гпдинама резултати изпстали, те аналитишки идентификује 
главнпг кривца:  

Дп сада није ппстпјала дпвпљна кппрдинација 
различитих државних пргана у бпрби прптив 
кпрупције – Агенције за приватизацију, Тужилаштва 
за прганизпвани криминал, Кпмисије за хартије пд 
вреднпсти и пплиције. 
 

Пвпј изјави није пптребан кпментар. 

Какп се и защтп десилп да министар најппзванији за 
испитиваое сумоивих приватизација не ради свпј ппсап, ни 
министарствп, ни оегпв битни деп - тужилащтвп? Изрека кпју 
шестп шујемп п „немещаоу у свпј ппсап” била би 
прихватљива укпликп није у питаоу директна защтита 
пплитишке кпрупције. У пвпм слушају име пдгпвпрнпг лица, 
министра је – Снежана Малпвић, али име није битнп. 
Вищедеценијски смп сведпци п једнпј истпј ппјави, самп са 
другим именима. 

Биће да мпћна функција министра није дпвпљна за бпрбу 
прптив таквпг зла. Актуелна Влада, у намери да је пјаша, 
гпсппђу министарку 19. 5. 2011. г. именује и за кппрдинатпра 
државних пргана у бпрби прптив кпрупције. Сматрамп да је 
реш „кпрупције”, требалп заменини адекватним терминпм 
„пплитишке кпрупције”. Међутим, Влада зна щта и защтп 

                                                           
10

 https://naslovi.net/2011-06-22/vesti-online/borimo-se-protiv-

korupcije-bez-pritiska-eu/2625630 

https://naslovi.net/2011-06-22/vesti-online/borimo-se-protiv-korupcije-bez-pritiska-eu/2625630
https://naslovi.net/2011-06-22/vesti-online/borimo-se-protiv-korupcije-bez-pritiska-eu/2625630
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ради, прпблем је пптребнп сакрити на сваки нашин, па и 
терминплпщки.11 

Министар правде би мпрап свпј ппсап да ради савеснп, 
преданп, дпследнп се држећи закпна, не би смеп да 
ппдлегне билп кпм утицају, такп каже теприја. У пракси нам 
министар „прпдаје маглу”.12 Тиме је са правпг места дат 
максималан дппринпс развпју, битисаоу и пдбрани 
пплитишке кпрупције. Кпликп гпд да је министар пплитишка 
лишнпст и да му нису пптребне никакве квалификације, тп је 
у слушају респра правде малп другашије. Министар мнпгих 
других респра мпже бити пспба са билп кпјпм врстпм и 
степенпм пбразпваоа, али неки респри ипак су защтићени. 
Немпгуће је да министар правде буде билп кп псим 
диплпмиранпг правника са пплпженим правпсудним 
испитпм и правпсуднпм пракспм. Требалп би такп да буде. 
Струшнпст министра је у кпнкретнпм слушају несппрна. Али је 
сппрнп нещтп другп и тп не самп у слушају респрнпг министра 
правде, реш је п интегритету. Да ли смп бащ тпликп 
ситнишави нарпд да тражимп длаку у јајету шак и 
министрима? Мпра ли бащ сваки кумулативнп да има и 
струшнпст и интегритет? Акп се власт смени видећемп биланс 
ухапщених министра, па из тпга мпжемп извпдити закљушке 
п пнпме щтп већ тада (2012) знамп. 

Пднпс између кпефицијента лпјалнпсти странци и 
кпефицијента ппщтеоа, деградираће ващ интегритет, а пн ће 
вас дићи у небеса или сурвати правп у блатп. Псећаћете 

                                                           
11

 Пвпм приликпм нећемп се упущтати у разматраое предметнпг 

разликпваоа, преплитаоа и дефинисаоа наведених кпрупцијских 
фенпмена. 
12

 Није прилишнп аутпру да кпристи неакадемске изразе, али 

имајући у виду изјаву министра, мислимп да је наведени израз 
адекватан. 
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нестварну мпћ кпја ће прпжимати ващ ум и телп. Ппзиваће 
вас са свих страна, улагивати вам се са маое или вище стила, 
мплити за услуге, ппмпћ, прпблем стари да им рещите, 
ппсебнп да им некпг заппслите. Какп шпвек, ппзнат пп тпме 
да је кварљива рпба, реагује на изазпве нестварне мпћи? 
Пни кпји би се тпме снагпм свпг интегритета пдупрли, 
благпвременп су елиминисани. Пстали су самп пни други. 
Изазпв мпћи лакп пбликује шпвека шији је карактер кап гума. 
Ппстајаћете све лпјалнији, спремни да урадите све щтп треба 
да и даље будете кап Бпг на земљи. Исти тај пднпс 
лпјалнпсти странци и ппщтеоа мпже вам се сурпвп пбити п 
главу. Мпжете дпживети презир и критике. И све је дпбрп 
самп да не дппаднете у ЦЗ или јпщ гпре у Ппсебну 
притвпрску јединицу Специјалнпг или Суда за прганизпвани 
криминал. Какп се ппнащати у ситуацији када странка тражи 
слепу ппслущнпст, какп пдплети изазпву кпји се пружа самп 
једнпм у живпту? Мпже ли се у истп време бити и 
максималнп лпјалан странци, слепп изврщавати заппвести 
изрешене и неизрешене и уједнп ппщтенп пбављати радна 
пбавеза? Мпже ли се странашки ппслущан бити и 
истпвременп интегритет имати? Не знамп щта мислите, али 
ми не да мислимп негп знамп пдгпвпр на питаое. Акп вам је 
тещкп да на пва питаоа пдгпвприте, евп лакщих, пдгпвпр је 
исти. Мпжете ли реку прегазити а нпге не пквасити? Мпжете 
ли крпз дим прпћи а не надимити се? Мпжете ли крај ватре 
седети, а опме се не грејати? 

Максимална, слепа и бесппгпвпрна пданпст странци 
директнп впди у криминалитет и тп оегпву тещку и изузетнп 
ппасну врсту – прганизпвани финансијски криминалитет. 
Сразмернп ризику кпји ваще ангажпваое нпси странка вам 
се пдужује. Дпбијате виспке државне пплпжаје и велику мпћ, 
или вам се пружа мпгућнпст да щакпм и каппм пљашкате 
државне фпндпве, или кпмбинацију та два дпбра са 
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безбрпјним мпдалитетима, кпји кпмбинују пплпжаје пд 
лпкалних дп државних нивпа, укљушујући безбрпјне агенције, 
а све тп гарниранп са деликатесним местима у управним 
пдбприма. Интегритет се у најмаоу руку кпси са странашким 
активнпстима и у директнпј супрптнпсти је са лпјалнпщћу 
странци. Не ппстпји друга ситуација псим да странка тражи 
бесппгпвпрну ппслущнпст. Ефекат странашке ппслущнпсти на 
интегритет видећемп у наредним дпгађајима. 

Какп министар правде да се ппнаща, щта да ради, какп да 
усклади пнп щтп се ускладити не мпже? Претхпднп смп 
искљушили закпн п министарствима, кривишне и друге закпне 
и псталу регулативу кпја јаснп каже щта и какп министар 
треба да ради. Ипак да видимп щта у реалнпм живпту 
министар треба да зна, кпје предмете? Наравнп да министар 
не мпже да зна сваки ппјединашан предмет. Али треба да зна 
кљушне. Тп су свакакп предмети за кпје се јавнпст интересује 
и п кпјима министар пглащава пред јавнпщћу. Знамп да 
министар није ни тужилац ни судија и да наравнп не треба да 
се меща у оихпв рад, али не сме да дпзвпли ни да билп кп 
други тп шини. Министар не треба да се ставља у функцију 
адвпката билп кпје стране. Али мислимп да треба да се меща 
у свпј ппсап, на пснпву свпг струшнпг знаоа, без утицаја и 
притисака. Ппсебнп треба да пхрабри судпве и тужилащтва 
да раде пп закпну, кап и да предузме пдгпварајуће мере акп 
дпђе дп прппуста у оихпвпм раду. Министар, али не самп пн, 
у пписаним слушајевима радип је све супрптнп, ппмагап 
пплитишкпј кпрупцији, тиме радип и у кприст пвпг 
истраживаоа. 

Да ли је приша п кпнкретнпм министру применљива и на пне 
кпји су га на тпм врућем месту заменили? 
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9. Радна група није била никакав услпв за ЕУ, пна на 
оенп псниваое није утицала – заблуда. 
Међунарпдна заједница је била заинтереспвана за 
владавину права у Србији; тиме и за дпследнп 
испитане сумоиве приватизације – истина. 

Пбратићемп пажоу и на неке друге друщтвенп-пплитишке 
прилике и пкплнпсти кпје су мпгле бити пд знашаја за 
настанак Радне групе. Савет ЕУ је пар гпдина пре Радне групе 
на разне нашине указивап да су неке приватизације сппрне. 
Ппкущап је да утише на власт да ппвпдпм сумои предузме 
закпнске мере. Какп се власт у Србији правила да не шује, а 
када шује да не разуме, а када шује и разуме, да нема пптребе 
да примеоује закпн, Еврппски парламент је бип принуђен да 
се са нама ппет пзбиљније бави. У тпм смислу дпнеп је 
резплуцију. Иакп непбавезујућа, била је дпдатак на ппщте 
ппзнатп мищљеое међунарпдне заједнице п Србији. Када је 
власт у Србији ппзвана да пдмах преиспита сппрне 
приватизације, известилац ЕУ за Србију Јелкп Кацин рекап је: 

- Одгпвпре на све тп мпрају дати пргани српске 
државе и да се самп на тај начин мпже ппвратити 
ппвереое у Србију и вратити страни улагачи.13 

У време пре избпра 12. 4. 2012. гпдине „Пплитика” пренпси 
изјаву виспкпг представника ЕУ, у тексту ппд наслпвпм: 
„Дежер: Рещити 24 сппрне приватизације”, каже: 

- Резплуција Еврппскпг парламента кпјпм се тражи 
хитна ревизија 24 случаја сппрних приватизација и 
примера виспке кпрупције није пбавезујућа, али 
Еврппска кпмисија, кпја је у јуну прпшле гпдине 

                                                           
13 https://www.blic.rs/vesti/tema-dana/cetiri-privatizacije-posebno-

sporne-za-eu-uskoro-prva-hapsenja/m6dhlm  

https://www.blic.rs/vesti/tema-dana/cetiri-privatizacije-posebno-sporne-za-eu-uskoro-prva-hapsenja/m6dhlm
https://www.blic.rs/vesti/tema-dana/cetiri-privatizacije-posebno-sporne-za-eu-uskoro-prva-hapsenja/m6dhlm
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ппслала дппис са истим захтевпм, јпш чека 
ппвратну инфпрмацију.14 

П тпме кпликп су на путу Србије у ЕУ знашајна Ппглавља 23 и 
24, и да ли на оих утише Радна група, сматрамп 
ппщтеппзнатим, те је излищнп да тп пбразлажемп.15 Какп се 
у вези са тим ппнаща пдгпвпрна власт? Да је пдгпвпрна, не 
би себе дпвела у пплпжај да буде критикпвана. Када је већ 
критикпвана, мпгла је да прихвати критику, щтп се у Србији 
јпщ није десилп. Једнпставнп се пглущила, ппкущавајући да 
немущтим саппщтеоима замаже пши еврппскпј, али и 
дпмаћпј јавнпсти. За тп време пплитишка кпрупција радила је 
свпј ппсап. Максималнп је ппструисала све надлежне 
државне пргане какп би неке прпвере стппирала, а неке 
пбесмислила. МУП је свем тпм злу дап свпј дппринпс, 
пнпликп кпликп се пшекивалп. За разлику пд оега, један 
други надлежни прган – Савет за бпрбу прптив кпрупције, 
радип је свпј ппсап. Није размищљап п илузпрнпсти такве 
бпрбе, није калкулисап са изгледним непријатнпстима кпје 
неизпставнп са спбпм нпси свака активнпст усмерена прптив 
пплитишке кпрупције. Велику захвалнпст за тп дугујемп 
ппкпјнпј Верици Бараћ кпја је јаснп и гласнп рекла: 

- Прпвера сппрних приватизација у Србији на захтев 
ЕУ ппказаће да институције кпје су надлежне да 
спрпвпде истрагу нити су независне нити за тп 
имају мпгућнпсти и капацитете, дпдајући да су 
државне институције учествпвале у већини 
приватизација где је билп незакпнитпсти.16 

                                                           
14

 http://www.politika.rs/sr/clanak/215326/Dezer-Resiti-24-sporne-

privatizacije#!  
15

 Нащ став у вези са тим је јасан, пн гласи: нећу ппклпоенп 

ппглавље, ни једнп, а кампли тек 23 и 24! 
16

 http://www.antikorupcija-savet.gov.rs/sr-Cyrl-CS/radio-televizija-i-

stampa/cid1037-1503/baraceva-nista-od-provere-spornih-privatizacija  

http://www.politika.rs/sr/clanak/215326/Dezer-Resiti-24-sporne-privatizacije
http://www.politika.rs/sr/clanak/215326/Dezer-Resiti-24-sporne-privatizacije
http://www.antikorupcija-savet.gov.rs/sr-Cyrl-CS/radio-televizija-i-stampa/cid1037-1503/baraceva-nista-od-provere-spornih-privatizacija
http://www.antikorupcija-savet.gov.rs/sr-Cyrl-CS/radio-televizija-i-stampa/cid1037-1503/baraceva-nista-od-provere-spornih-privatizacija
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Пд тада ппкущавамп да ту тврдоу и дпкажемп. Пвај текст 
скрпмни је дппринпс тим напприма. 

10. ЕУ пстала је дпследна у захтеву да се испитају сппрне 
приватизације – заблуда. 
ЕУ једнпставнп је престала да се пглащава у вези са 
сппрним приватизацијама – истина. 
 

Кпликп гпд да је билп пправданп интереспваое ЕУ за сппрне 
приватизације пре 2012. гпдине, тпликп је непправданп да је 
са тиме престала накпн 2012. гпдине. Грађанима Србије на 
путу ка ЕУ пд знашаја је свака ппмпћ, ппсебнп у вези са 
усппстављаоем владавине права. 

 
11. На Радну групу није утицала кпнстелација власти, тј. 

прпмена власти 2012. гпдине. Радна група би се кап 
планирана активнпсти МУП-а десила без пбзира да 
ли је дп прпмене власти дпщлп – заблуда.  
Да није дпщлп дп прпмене власти 2012. гпдине, 
Радна група никада не би била пснпвана. Кпликп гпд 
тп данас, накпн десет гпдина, шуднп звушалп – истина 
је! 

Накпн председнишких и парламентарних избпра маја 2012. 
гпдине, нпвпусппстављена власт пснпвала је Радну групу кап 
испуоеое главнпг предизбпрнпг пбећаоа, бпрбе прптив 
„кпрупције и криминала”.17 Радна група пснпвана је 4. 
септембра 2012. гпдине, седищте јпј је билп у Управи 
криминалистишке пплиције МУП-а, у палати „Србија” на 
Нпвпм Бепграду. Дп краја гпдине радила је интензивнп и без 

                                                           
17

 Наведни израз „криминал и кпрупција” кприщћен је у скпрп свим 

предизбпрним наступима, те је кап такав у делу јавнпсти 
пдпмаћен, али није академски. Ради аутентишнпсти и фигуративнп 
кпристићемп га ппд знацима навпда. 
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икакве ппструкције. Пнда се пплакп успправала и какп-такп 
пдржавала у живпту дп пктпбра 2014. гпдине, када је 
угащена. Пдмах накпн тпга пала је у забправ. Такав исхпд 
није плпд слушајнпсти, напрптив, резултат је брижљивп 
припреманпг и систематски спрпведенпг пдбрамбенп-
регеративнпг механизма нефпрмалних центара мпћи. 

У први мах шинилп се да је нпва власт искрена у намерама да 
се пбрашуна са гпдинама акумулиранпм пплитишкпм 
кпрупцијпм. „Дпсије кпрупција” имап је исти утисак. У 
увпднпј реши издаоа из 2012. гпдине уредник Драган 
Дпбращинпвић изнпси тада щирпкп распрпстраоенп 
увереое: Изгледа да у Србији никада снажније није била 
изражена пплитичка впља да се направи кпначан пбрачун 
са кпрупцијпм и оеним нпсипцима.18 Пставимп увереоа пп 
страни. Кп гпд јпщ увек памти пплитишку 2012. гпдину мпже 
ппсведпшити п никада снажније израженпј пплитичкпј впљи. 
Када је нпр. и заменик Републишкпг јавнпг тужипца уједнп и 
председник Удружеоа јавних тужилаца и заменика јавних 
тужилаца Србије др Гпран Илић у тп ппверпвап, какп не би и 
нарпд? Гпсппдин Илић у изјави за „Дпсије кпрупција” каже 
да кпрупција неће пстати некажоена.19 

12. Управп тп – кпрупција неће пстати некажоена, 
следећа је заблуда. 
Пснпвна карактеристика пплитишке кпрупције је да 
увек пстане некажоена – истина. 

                                                           
18

 Дпбращинпвић Драган, Србија прптив кпрупције: пдбрана и 

ппследои дани, у Дпсије кпрупција, бр. 1/2012. Тпплички центар за 
демпкратију и људска права, Прпкупље, 2012. стр. 3. 
19

 Илић Гпран, Кпрупција неће пстати некажоена, интервју у 

Дпсије кпрупција, бр. 1/2012. Тпплички центар за демпкратију и 
људска права, Прпкупље, 2012. стр. 7.  
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Грађани су тада верпвали да је нпва власт искрена у 
намерама да ће се бприти прптив „криминала и кпрупције”. 
Тп и није такп лпще, али су 2014. дпдатнп  ппверпвали и да је 
намера пстварена!20 Тп је уједнп и генерална заблуда кпја 
краси не самп Радну групу, већ целп наще друщтвп. Кпликп је 
мпћна та заблуда, вплели бисмп да знамп, не бисмп ли 
видели какп да је разпткријемп. 

Свака, па и наведена заблуда, мпћна је пнпликп кпликп и 
пнај кпји је инсталирап. Са пваквим стаоем друщтва гптпвп 
је немпгуће да ће икп пзбиљнп прпбати да је разпткрије. 
Правп шудп бип би и сам ппкущај. Успещнп разпткриваое 
заблуде у пваквпм стаоу друщтва апсплутнп је немпгуће. 
Али, акп пре тпга ппрадимп кпликп кп мпже и друщтвп 
дпведемп у стаое пристпјнпсти, пнда би сасвим извеснп 
билп оенп деинсталираое. Кпликп дубпкп се у ткивп нарпда 
усадилп верпваое да су „криминал и кпрупција” у Србији 
ппбеђени, тпликп је тп пснпва да се, нажалпст, али ппет (пп 
кп зна кпји пут) ппшне бпрба прптив тпг зла. 

Нема места песимизму, кпликп гпд тещка и неизвесна бпрба 
нас шекала. 

 

 

                                                           
20

 Дпказ за ту тврдоу су резулати ванредних избпра пдржаних у 

мају 2014. гпдине на кпјима је тада најмпћнија пплитишка странка 
псвпјила апсплутну већину у парламенту. Ппсебан дпказ је 
шиоеница да су избпри били ванредни, щтп гпвпри п тпме да је 
власт знала какву ппдрщку има, те се и пдлушила за превремене 
избпре. 
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13. Имали смп прилику, у време Радне групе, кап 
друщтвп да на таласу нпве власти елиминищемп 
пплитишку кпрупцију – заблуда. 
     Није билп лакп закљушити да на таласу нпве власти 
друщтвп у целини није ималп никакву щансу да 
елиминище пплитишку кпрупцију – истина. 

Јпщ једна прппущтена щанса, мпже да се каже тамп где је 
щанса ппстпјала. У време Радне групе ппстпјап је 
заслепљујући привид да ппстпји. Злпупптребљена пплитишка 
мпћ је све щансе кпје су се друщтву пружиле искпристила 
самп за себе. 

Правилп времена у кпсмпсу прилишнп је јаснп. Пнп щтп се у 
кпсмпсу недавнп десилп, ми на Земљи јпщ не видимп јер 
светлп тпг дпгађаја јпщ није стиглп. Исти је слушај и са 
стварним дпгађајима у време Радне групе. Па щта пре пд та 
два кап нарпд видимп. 

14. МУП није пдгпвпран щтп благпвременп није 
прпверена ниједна пд сумоивих приватизација – 
заблуда. 
МУП је бип дужан, тиме и пдгпвпран, да ппступи 
благпвременп и да ради на спрешаваоу и пткриваоу 
злпупптреба у вези са приватизацијпм – истина. 

Када МУП није мпгап пре, пнда је у време псниваоа Радне 
групе требалп јаснп и гласнп да призна свпј нерад. Мпжда 
јпщ гпре, прикриваое тещких пблика прганизпванпг 
финансијскпг криминалитета са свим атрибутима пплитишке 
кпрупције. Али, таквп би признаое тражилп и кривца. Е, па 
пн, бащ тај кривац и даље се за све питап. Такп питајући се 
размищљап је щта му је бпље, да ли да буде санкципнисан, 
мпжда и псуђен на вищегпдищоу безуслпвну затвпрску 
казну, или да свпј пплпжај, мпћ и лишне привилегије 
унапреди? Билп је тп јакп тещкп питаое на кпје није билп 
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лакп пдгпвприти. Кривци су пстали усамљени у пдлушиваоу и 
на миру, ван интереспваоа билп кпг друщтвенпг шинипца 
дпнели пдлуку кпја је оима дпнела јпщ бпље, а нарпду јпщ 
гпре. 

Акп је МУП пп закпну бип дужан да ради на криминалитету, 
кп је тп кпнкретнп требалп да ушини? Цела дирекција 
пплиције надлежна је за ппслпве пплиције. Управа 
криминалистишке пплиције је нпсилац свих активнпсти на 
плану криминалитета прекп свпјих прганизаципних јединица, 
у пвпм слушају тп су ССК (Служба за сузбијаое 
криминалитета) и СБППК, са дп те мере ппмещаним 
надлежнпстима да изазивају ппзнату суревоивпст и 
међуспбни ривалитет. Служба за сузбијаое криминалитета 
дугп није имала пперативне сппспбнпсти да сампсталнп ради 
на ипле знашајнпм предмету. Самп захваљујући лишнпм 
ентузијазму ппјединаца таквих ппкущаја је билп. У тим 
слушајевима ССК је ангажпвап и кппрдинирап ппдрушне 
пплицијске управе кап нпсипце активнпсти, кпјима је снагпм 
свпје мпћи пружап мпралну и технишку ппдрщку. Кпја ће 
служба бити надлежна пре свега зависи пд рејтинга кпји 
лишнпст пплицијскпг старещине има. Мпгућнпсти за 
благпвремени рад на сумоивим приватизацијама билп је 
вище, али су све једнакп затајиле. Када је Радна група ппшела 
рад, наравнп да се ни једнпм решју није ппставилп питаое 
билп кпје врсте пдгпвпрнпсти. 

Тим бр. 11 Радне групе – „Азптарци” 

Вратимп се у време када је Радна група пснпвана и када је 
ппшела свпје путеществије мпрем васкпликпг зла. Стајна 
ташка са кпје смп ппсматрали пплитишку кпрупцију и 
ушествпвали у активнпстима Радне групе је тим бр. 11. 
Чинили су га пперативци привреднпг криминалитета 
Пплицијских управа Паншевп и Чашак, укупнп нас псмпрп. 
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Тпкпм времена билп је пдлазака и дплазака, али се брпј 
смаоивап, да би се свеп на петпрп. Самп двпјица из тима 
смп свп време били у Раднпј групи. На првпм (уједнп и 
ппследоем) састанку целе Радне групе, 4. 9. 2012. гпдине у 
седищту МУП-а, тим бр. 11 задужен је приватизацијпм ХИП 
Азптаре дпп Паншевп. 

На ппшетку у Раднпј групи еуфприје није билп, атмпсфера је 
врлп уздржана, кпд неких и сумоишава. Већини пперативаца 
предмети са кпјима су задужени ппзнати су гпдинама уназад, 
једнакп кап и муке кпје су имали у ппкущају да на оима 
раде. Када вас пплитишка кпрупција гпдинама успещнп пмета 
да закпн спрпвпдите, тещкп кп пдједнпм ппверује да је све 
лпще прпщлпст. Ипак, расплет дпгађаја у Раднпј групи ствара 
све ппзитивнију, па шак и пптимистишну атмпсферу. Кап првп, 
дпщлп је дп смене власти, нпва је грпмпгласнп пбећавала, 
најављивала и заппшела бпрбу прптив „криминала и 
кпрупције”. Радна група била је ппшетак пствареоа пбећаоа. 
Фпрмирана је уз мнпгп лепих реши и пбећаоа, дп те мере да 
се стекап утисак п улагиваоу рукпвпдства УКП-а 
пперативцима Радне групе. 

15. Радна група пбављала је свпје активнпсти на миру, 
без притиска јавнпсти, пплитике и власти – заблуда. 
Пд Радне групе гптпвп грпзнишавп пшекивала су се 
најбржа и маспвна хапщеоа – истина. 

Накпн фпрмираоа Радне групе, већ 13. 9. 2012. гпдине 
ппшелп се са најавама хапщеоа и калкулацијама када ће се 
десити прва. „Блиц” пбјављује ппдатке дпбијене пд 
неименпванпг извпра из МУП-а: 

Прва фаза ппсла биће, према пчекиваоима, 
пкпнчана за месец дана, када ће бити 
искристалисани дпкази на пснпву кпјих би мпгли да 
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се ппкрену кривични ппступци. У тп време пчекују се 
и прва хапшеоа пдгпвпрних.21 

Свакпме кп зна щта је ппсап криминалистишкпг пперативца 
привреднпг криминалитета билп је јаснп да ни прва, ни 
друга, ни билп кпја хапщеоа у такп слпженим предметима 
не мпгу бити ни брзп, ну ускпрп. Без пбзира на тп щтп су тп 
жеље и пбећаоа. Чије жеље? Жеља свакпг ппщтенпг и 
дпбрпнамернпг шпвека у Србији, па и нас пперативаца, била 
је да се без притисака прикупе дпкази и тп пни кпји се 
дефинищу кап псуђујући, тј. пни на пснпву кпјих се мпгу 
дпнети псуђујуће пресуде. Са тпг аспекта никаква брза, ни 
исхитрена, ни инстант хапщеоа нису била мпгућа. Напрптив 
пна су самп щкпдила предметима дп те мере да су их у дугим 
судским ппступцима убијала. Али жељу је имап јпщ некп. 
Нпва власт је хтела скпрп пп сваку цену нарпду да удели 
нещтп, пдмах. А јединп је билп мпгуће да тп нещтп буду 
хапщеоа тајкуна кап испуоеое предизбпрнпг пбећаоа п 
бпрби прптив „криминала и кпрупције”. Чија ће се жеља 
испунити? 

Ппд притискпм брзих хапщеоа бип је врх МУП-а, кпји је на 
Радну групу не самп пренеп, негп притисак дпдатнп ппјашап. 
Све щтп је Радна група брзп мпгла да уради била је 
реализација предмета Југпремедија, али знашај ухапщених ни 
изблиза није мпгап да задпвпљи апетите хапщеоа гладнпг 
бирашкпг тела. Следеће брзп, ташније исхитренп хапщеое 
билп је бивщег министара Пливера Дулића у предмету 
„Пптишки кабл”. Али је пдмах пущтен да се брани са слпбпде. 
Пущтаое на слпбпду псумоишенпг за тежак пблик 
привреднпг криминалитета самп је дпдатнп замутилп и 
пвакп мутну впду. 

                                                           
21

 https://www.blic.rs/vesti/hronika/prva-saslusanja-zbog-privatizacije-

sartida-mobtela-c-marketa/km7hmtb 

https://www.blic.rs/vesti/hronika/prva-saslusanja-zbog-privatizacije-sartida-mobtela-c-marketa/km7hmtb
https://www.blic.rs/vesti/hronika/prva-saslusanja-zbog-privatizacije-sartida-mobtela-c-marketa/km7hmtb
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Такав епилпг – пущтаое псумоишенпг на слпбуду, бип је за 
Радну групу а ппсебнп за врх МУП-а ппражавајући. Успеха не 
да нема, негп се прпизвпде неуспеси, а већ је два месеца пд 
какп Радна група пунпм парпм ради. Јел нарпд тп пшекивап, 
тп су брза хапщеоа тајкуна? Тп је власт пбећала кад је 
пппзиција била? Тещка питаоа кпја прете да на сампм старту 
пптппе брпд Радне групе кпји јпщ ни из луке није исплпвип. 
Трапавп дпзлабпга. Уз тп бивща власт ппстаје све гласнија са 
захтевима за нпве избпре. Стращнп, јел тп знаши да ће нпва 
власт мпрати да се ппет нарпду дпказује, а без икаквих 
резултата. Какп да се спасимп – јединп је питаое, кпје се 
пренпси са врха власти, прекп МУП-а дп Радне групе. Ни 
једне пд 24 сумоивих приватизација нема ни на видику 
рещене. Има ли нещтп другп щтп нарпду мпже да се брзп 
сервира, а да га пшигледнп не преваримп? 

Прпстпр кпји пвај текст има на распплагаоу налаже 
задржаваое на једнпм предмету и ппкущај да га щтп бпље 
псветлимп. Реш је п групи ппвезаних предмета кпје је 
пбрађивап тим бр. 11. На жалпст аутпра нећемп мпћи да 
прикажемп све. 

Ради пптпуније инфпрмације п предмету „Пптишки кабл” 
навпдимп и следеће:  

Гпвпрећи п слушају Оптички кабл Транаспарентнпст Србија 
(ТС) каже Да приче нису дпбиле епилпг јаснп је и три гпдине 
касније.

22
 Критишки став ТС је свакакп не самп пправдан, негп за 

друщтвп неппхпдан. Две гпдине касније, 12. 7. 2017. Специјални 
суд псудип је неправпснажнпм пресудпм бивщег министра Дулића 
на казну затвпра пд три гпдине и щест месеци. Са оим псуђени су 

                                                           
22 Један пд „24 случаја без пдгпвпра” у: Санкципнисаое кпрупције, 

ТС, 2015. стр. 34 
http://www.transparentnost.org.rs/images/dokumenti_uz_vesti/Sankci
onisanje_korupcije.pdf 

http://www.transparentnost.org.rs/images/dokumenti_uz_vesti/Sankcionisanje_korupcije.pdf
http://www.transparentnost.org.rs/images/dokumenti_uz_vesti/Sankcionisanje_korupcije.pdf
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оегпв заменик Небпјща Јаоић на три и директпр Путева Србије 
Зпран Дрпбоак на гпдину дана затвпра. Велики је иакп 
неправпснажни успех правпсуђа, псуђеое лица из актуелне власти; 
не бивщег негп и садащоег виспкпкптиранпг државнпг 
функципнера. Јавнпст би требала да буде задпвпљна са 
првпстепенпм пресудпм, иакп не треба пшекивати да ће се ппступак 
пп жалбама брзп пкпншати. Барем у пвпм слушају сваки други 
кпментар у тп време бип би сувищан. Јавнпст мпра да буде 
критишна, али у жељи да умаои щтетне ппследице пплитишке и 
кпрупције уппщте, не сме да упадне у замку, не сме да пресуђује 
пре суда. Пд пасивне јавнпсти јединп је ппгубније када би јпј 
правпсуђе удпвпљавалп. С тпга жељу јавнпсти да се псуђујућим 
пресудама санкципнищу кпрупципнащке афере, треба заменити 
жељпм да суд и државни пргани шије активнпсти претхпде судским 
пбаве свпј ппсап пп закпну, дпследнп, благпвременп, без 
ппструкције, без утицаја власти, пплитишке мпћи и других 
нефпрмалних центара мпћи. Јединп на тај нашин јавнпст ће 
ппвратити дубпкп ппљуљанп ппвереое у државу. Да ли је тп у 
Србији данас реалнп мпгуће, другп је питаое, али је свакакп 
мпгуће сутра. 

Епилпг: децембра 2021. гпдине пптужени Дулић и други су 

пслпбпђени.
23 

16. Тим бр. 11 радип је на предмету приватизације 
паншевашке Азптаре – заблуда. 
Тим бр. 11 радип је на предмету приватизације 
паншевашке Азптаре – истина. 

Да, бащ такп, једна тврдоа је истпвременп и заблуда и 
истина.24 Пвај текст је прпдукт непптпунпг истраживаое, те 
не распплаже ни једним званишним ппдаткпм, стпга 

                                                           
23

 Извпр: https://www.danas.rs/vesti/drustvo/dulic-janjic-i-drobnjak-

oslobodjeni-optuzbi-za-zloupotrebu-polozaja/  
24

 Аутпр себи даје за правп да на први ппглед буде и 

кпнтрадиктпран. Мпћ кпју пплитишка кпрупција има и пптреба за 
бпрбу са опм, налажу и такав приступ. 

https://www.danas.rs/vesti/drustvo/dulic-janjic-i-drobnjak-oslobodjeni-optuzbi-za-zloupotrebu-polozaja/
https://www.danas.rs/vesti/drustvo/dulic-janjic-i-drobnjak-oslobodjeni-optuzbi-za-zloupotrebu-polozaja/
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принуђени смп да кап извпр званишних ппдатака кпристимп 
самп пне кпје су дпстављени медијима и јавнп пбјављени.25 
Анализирајући пбјаве у медијима нисмп утврдили да ппстпји 
инфпрмација п нашину на кпји је рещена приватизација 
Азптаре. Тп не мпра да знаши да таква инфпрмација и није 
пбјављена. Али, акп заиста нема такве инфпрмације лпгишнп 
се мпже закљушити да у предмету приватизације Азптаре 
није ни ппступанп. Знаши да је тврдоа п раду на предмету 
приватизације паншевашке Азптаре – заблуда.  

Насупрпт тпме, имајућу у виду да је аутпр бип шлан Радне 
групе и рукпвпдилац тима бр. 11, распплажемп ппдаткпм да 
је сппрна приватизација прпверавана. Акп је приватизација 
Азптаре прпверавана, защтп п опј нема инфпрмација? 
Мпжда су прпвере биле краткптрајне, мпжда није ималп щта 
да се прпверава. Да ли су тп разлпзи пдсуства инфпрмација п 
једнпј пд сппрних приватизација? Насупрпт тпме 
ппставићемп следећу хипптезу: Приватизација Азптаре била 
је једна пд занимљивијих. Ппшетне прпвере сампсталнп је 
заппшела Пплицијска управа Паншевп управп у време када су 
се дещавале оене щтетне ппследице, мнпгп гпдина пре 
Радне групе. Тим бр. 11 (деп из Чашка) прпверавап је врлп 
детаљнп пкп гпдину дана, те је утврђена и задпкументпвана 
кривишна пдгпвпрнпст већег брпја релевантних представника 
надлежних државних пргана и других пдгпвпрних 
приватизаципних актера. 

Кпме сада верпвати питаое је – званишним државним 
прганима кпји узгред нищта нису рекли, или пвде 
ппстављенпј хипптези? Укпликп је хипптеза ташна, щта би тп 

                                                           
25

 Аутпр је свестан недпстатака кпје непптпунп истраживаое мпже 

да има. Бирајући између никаквпг и непптпунпг истраживаоа 
пдлушип се за пвп другп. При тпме се трудип да на неке друге 
нашине избегне материјалне грещке кпје прете истраживаоу. 
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знашилп? Мпжда нпви криминалитет и тп јпщ већи пд 
утврђенпг? Ту смп сада негде пред сампм црнпм руппм 
пплитишке кпрупције. Пна нам је једнпм ппрпстила, не 
верујем да ће и други пут!? 

Рад на једнпј пд 24 сппрне приватизације - паншевашкпј 
Азптари, пперативци ПУ Паншевп заппшели су 2010. гпдине. 
Прпвере у вези са приватизацијпм врщене су управп у време 
када су се злпупптребе дещавале а щтетне ппследице 
настајале. Инаше јавнпст је п скпрп свим неправилнпстима у 
вези са приватизацијпм врлп детаљнп инфпрмисана серијпм 
натписа у дневнпм листу „Блиц”, кпји је пренеп 
дпнкихптпвску бпрбу тадащоег председника синдиката 
Азптаре  Бранислав Арађана. Све и дпслпвнп све надлежне 
државне пргане пбавестип је Арађан, али су сви пстали неми. 
Ипак, у вези са приватизацијпм изврщене су сасвим сплидне 
прпвере, утврђена је дпбра пснпва за наставак рада на 
предмету у садејству са псталим надлежним државним 
прганима, али је све сталп. Упсталпм билп је тп време када су 
се злпупптребе дещавале у већини битних предузећа, уз 
благпслпв, садејствп, па шак и лишнп ушещће пплитике. 
Илузпрнп је билп пшекивати да прпвинцијски пперативци 
спреше пплитишку кпрупцију у пнпме щтп је детаљнп 
испланирала а врхпвна државна власт јпј дпзвплила. 

За те прве активнпсти пплитишке кпрупције мпжемп да 
кажемп да су тп оени рани радпви, кпји су се у наредним 
гпдина развили дп неслућених криминалних висина. Све се у 
Србији меоа и мпже прпменити, све нам се самп у пвих 
задоих пар деценија и прпменилп, самп једнп никада се не 
меоа – пплитишка кпрупција.  
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17. Ппсрнула паншевашка Азптара спасена је дпследним 
ппступаоем свих надлежних државних пргана, 
ппсебнп Радне групе – заблуда. 
Азптара је впђена правп у прппаст, лпгишнп тпме пала 
је у стешај, правпснажнп банкрптирала и прпдата! – 
истина. 

Нпвембра 2012. гпдине птвприла се нпва тема, име јпј је: 
ХИП „Азптара” дпп Паншевп, али далекп пд тпга да је нпва. 
Развијала се, ппсртала, на кплена падала, уздизала се, пд 
мртвпг кпоа касаш ппстајала, била узданица. Бприли се за оу 
пплитишка кпрупција, нефпрмални центри мпћи, пплитишке 
странке, тајкуни и ситни лпппви једнакп кап и глпдари. 

Преживела је Унапред припремљен план репрганизације 
(УППР), разне нефпрмалне управе и на крају, пдбраоена, на 
здраве нпге ппстављеоа. Пример је успеха и битке кпју су за 
оу впдили једнакп радници кап и надлежни државни 
пргани!? Кп је све п опј бринуп, такп је требалп да буде, али 
није. Некп други, нефпрмални центри мпћи, хтели су нещтп 
другп – све супрптнп наведенпм. Оихпва жеља не самп да се 
пстварила, негп ни једнпг тренутка није дпвпђена у питаое, 
шак ни када је Радна група у релативнп краткпм времену 
ухапсила шетвприцу директпра Азптаре и вище десетина 
директпра оених ппслпвних партнера. 

П Азптари су бринули брпјни надлежни пргани, сви кпјима је 
тп у ппису ппсла, придружила им се и Радна група. Накпн 
ппвременпг присуства пперативних радника у Азптари пд 
2010. дп 2012. гпдине, уследилп је скпрп свакпдневнп 
присуствп дп сампг краја Радне групе. Требалп је да тп 
пнемпгући пптенцијалне изврщипце кривишних дела у 
намери да јпј науде. Реклп би се да је била максималнп 
защтићена, щтп јпј гарантује ппстанак, опј и скпрп хиљади 
радника и оихпвих ппрпдица. Да је све у нащпј земљи какп 
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није, такп би требалп да буде, али није. Заблуда п ппправку 
Азптаре и пдбрани пд „криминала и кпрупције” кпнашнп је 
пала у впду. Пплитишка кпрупција судски је евидентирала јпщ 
једну ппбеду кпја је сущтински пстварена мнпгп раније. Дана 
16. 9. 2018. гпдине Азптара је птищла у стешај. На предлпг 
Министарства привреде Привредни суд у Паншеву птвприп је 
стешајни ппступак, а пкп 900 радника псталп је без ппсла.  

Благпвременп је 30. 7. 2015. гпдине пснпванп нпвп 
предузеће „Специјална Лука” д.п.п. Паншевп, на истпј 
адреси на кпјпј где и Азптара. У оега је унет деп 
непптерећене импвине – Азптарина лука на Дунаву. 
Такпђе и директпр у пба предузећа је исти, на неки нашин у 
пба присутнп је једнп врлп занимљивп наще ЈП – кап 100% 
псниваш нпвпг и кап највећи ппверилац старпг. Надзпрни 
пдбпр нпвпг шини плејада прпверених и већ виђених 
кадрпва, скпрп па специјализпваних за слишнп привреднп 
ппслпваое. Псим других циљева нпвп предузећа пснпванп 
је и кап „сигурна лука” за збриоаваое свих рукпвпдилаца 
Азптаре. Ни један пд оих није пстап без ппсла. Накпн 
стешаја Азптаре преузети су у нпвп предузеће и пстали у 
раднпм пднпсу. За разлику пд оих гпдинама уназад свакп 
слпбпдпуман, кпји се бприп прптив щирпкпг спектра 
незакпнистпсти или бар на оих ппкущап да укаже, прпщап 
је крпз гплгпту. Најзнашајнији је бип бпрац за спасеое 
Азптаре, синдикални активиста  Бранислав Арађана. 

Накпн тпга исти суд 18. 12. 2018. г. пдређује банкрптствп 
стешајнпг дужника, тиме рещава стешај. Фантастишан ппис 
свега даје нам лпкални ппртал www.pancevo.city у тексту ппд 
наслпвпм У реду за прппаст: нека се спреми „Азптара”.26 
Резултат кпји је суд пзванишип гласип је: Пплитишка 
кпрупција – Азптара 3:0. Уследилп је некпликп неуспещних 

                                                           
26

 https://www.pancevo.city/na-granici/u-redu-za-propast-neka-se-

spremi-azotara/  

http://www.pancevo.city/
https://www.pancevo.city/na-granici/u-redu-za-propast-neka-se-spremi-azotara/
https://www.pancevo.city/na-granici/u-redu-za-propast-neka-se-spremi-azotara/
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ппкущаја прпдаје, са ппшетнпм ценпм пд 5.800.000.000 
динара. У мају 2021. гпдине прпдата је за 560 милипна 
динара. Данас је у власнищтву једнпг пд свпјих ппслпвних 
партнера, нпвпсадскпг приватнпг предузећа „Прпмист”. 

Кпнтрпла легалнпсти наплате регреса или пут у 
црну рупу пплитичке кпрупције 

18. Планета Земља несагледивп је далекп пд црних рупа 
у кпсмпсу, па и Радна група – заблуда. 
У неппсреднпј близини Радне групе налазила се једна 
црна рупа – истина. 

Защтп је важнп ппсветити малп већу пажоу нешему щтп на 
први ппглед не привлаши пажоу јер делује сувппарнп. Реш је 
п регресираоу минералнпг ђубрива и наплати регреса пд 
државе. Иакп ће ппис бити незанимљив, нужан је укпликп 
желимп да се са изгледнпм црнпм руппм пплитишке 
кпрупције уппзнамп, а кп зна, мпжда нещтп и предузмемп. 

Влада је прекп респрнп надлежнпг Министарства 
ппљппривреде у три гпдине шетири пута регресирала 
минералнп ђубривп прекп уредби. Иакп је већ ппстпјалп тзв. 
регресираое ђубрива пп хектару. Већ та шиоеница 
дуплираоа буди сумоу. Нека буду забележени пснпвни 
ппдаци: 

I регресираое 2008. г. у изнпсу пд милијарду динара 
верпватнп ће пстати у тамнпј брпјци криминалитета!  

II регресираое – јесеоа сетва 2009. г. Уредба Владе п 
услпвима и нашину кприщћеоа средстава за регресираое 
минералних ђубрива за јесеоу сетву 2009. Регресира се 100.000 т 
измеоенп на 130.000 т (Сл. гл. РС 91/09) минералнпг ђубрива. 
Регрес је 10.000 дин/т. Азптара дпбија правп на прпмет 30.000 т 
минералнпг ђубрива. Правп на регрес имају нпсипци примарне 
ппљппривредне прпизвпдое (без пбзира на ппврщину земље кпју 
имају у власнищтву, или кпју пбрађују!) земљпраднишке задруге – 
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500 т; ппљппривредна газдинства – 100 т, – минималнп 25 т! 
Прпмет се пбавља прекп Прпдуктне берзе Нпви Сад, кпја за ту 
услугу наплаћује прпвизију. Уредба п регресираоу се дппуоује, 
правпм на регрес дпбијају и државна/друщтвена ппљппривредна 
предузећа.  

III регресираое – 17. 12. 2009. г. Уредба п услпвима и 
нашину кприщћеоа средстава за регресираое минералних ђубрива 
за зимскп прихраоиваое и припрему прплећне сетве – средства за 
регресиреое азптних минералних ђубрива (Сл. гл. РС бр. 106/09 
измене 09/2010 и 24/2010.). Министарствп регресира 300.000 т 
вещташкпг ђубрива, щтп је измеоенп на 325.000 т, у изнпсу пд 
1.500.000 динара изменама на 1.625.000. Регрес: 5.000 дин/т. 
Азптара дпбија правп на прпдају 108.867 т. Правп на кприщћеое 
(да дпбију регрес) имају земљпраднишке задруге дп 1.000 т, 
ппљппривредна газдинства дп 150 т, правна лица – делатнпст 
гајеое жита и других усева – 1.000 т, Институти за ратарствп и 
ппвртарствп шији је једини псниваш РС у кплишини кпја не прелази 
20.000 т.  

IV регресираое – 29. 07. 2010. г. Уредба п услпвима и 
нашину кприщћеоа средстава за регресираое минералних ђубрива 
за 2010. (сл.гл. РС бр.53/2010, 54/2010 и 67/2010.) Министарствп 
регресира (150.000 т) изменама 210.000 т – регрес - 10.000,00 
дин/т. Азптара - 80.000 т регресиранпг ђубрива. Правп на 
кприщћеое имају: земљпраднишке задруге дп 1.000 т, - Физишка 
лица - нпсипци ппљппривреднпг газдинства дп 150 т, - Правна лица 
шија је претежна делатнпст гајеое жита и других усева дп 800 т 
(изменама 500 т и изменама 2.000 т), – институти за ратарствп и 
ппвртарствп шији је једини псниваш РС у кплишини кпја не прелази 
20.000 т (изменама 5.000 т и изменама 20.000 т). 

Азптара није била ушесник првпг регресираоа 2008. гпдине. 
Пнп је билп ексклузивнп правп самп једнпг приватнпг 
предузећа.27 Већ следеће гпдине и даље (из неких разлпга) 

                                                           
27

 Малп ппдсећаое, 2008. гпдине били су избпри, накпн кпјих је 

фпрмирана власт у врлп занимљивпм фпрмату. Да ли је тп 
узрпкпвалп нека пвде пписана дпгађаоа, тј. криминалитет? 
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пмпгућенп је да већи брпј предузећа а не самп једнп мпже 
да буде дпбављаш регресиранпг ђубрива и кприсник регреса. 
Азптара је такву мпгућнпст искпристила у сва три препстала 
регресираоа, на кпји нашин је тп ушиоенп, видели смп. 

Дпбрп је да држава ппмпгне ппљппривреди, али је тп щирпк 
ппјам. Кпме ташнп ппмпћ највище треба? Пнима кпји су на 
издисају, какп би их пдржали у живпту, или пнима кпји се на 
ппљппривреди бпгате, какп би јпщ бпгатији били? Мислимп 
да мпжемп да се сагласимп да најугрпженијима треба 
ппмпћи. Следеће питаое је у шему ппмпћи и на кпји нашин? 
Малим ппљппривредним газдинствима (ПГ) и задругама (ЗЗ) 
треба ппмпћ у свим аграрним инпутима. Нека буде да избпр 
кпме ћемп ппмпћи вежемп за пбраду земље (ратарствп, 
ппвртарствп, впћарствп). И оима све треба, али щта највище? 
Нека буде пнп щтп је нефпрмални центар мпћи пдабрап – 
минералнп ђубривп. Сада би ваљалп кпнсултпвати струку. 
Ташнп је да један деп ппљппривредника не кпристи 
минералнп ђубривп у дпвпљнпј мери. Али је и ташнп да један 
деп тај инпут кпристи прекпмернп и ппгрещнп. Штп знаши да 
ћемп пнима кпји у примени вещташкпг ђубрива греще 
ппмпћи да јпщ већу грещку направе. Тп би билп истп, када би 
свакпм грађанину са циљем ппбпљщаоа крвне слике дали 
субвенције на купину и бпрпвницу, иакп прпблем са крвнпм 
сликпм немају сви. Таквп „ппбпљщаое” некпме мпже 
пзбиљнп да нарущи здравље. Шта ће струка рећи?28 Са 
интересима пплитишке кпрупције струка се кпси, те је била 
сувищна, никп је нищта није питап.  

                                                           
28

 Укпликп нпр. азптпм ђубрите земљищте кпје је оиме већ 

презасићенп, мпжете блпкирати фпсфпр щтп даље узрпкује 
блпкаде и других биљкама пптребних елемента. Такп ппстижете 
сасвим супрптан ефекат и пришиоавате земљищту а тиме и себи 
велику материјалну щтету. Незнаое нас убија у свим пбластима, у 
ппљппривреди шини ми се највище. 
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Какп је кпрумпирана бпрба прптив кпрупције 

Акп кажемп да се не ради п пбишнпј већ п пплитишкпј 
кпрупцији, надамп се да ће бити мнпгп лакще да се пдгпвпр 
наслути. 

19. Предмети Радне групе су кпрупцијски, али није оен 
најтежи вид пплитишка кпрупција – заблуда. 
Већина предмета Радне групе и сви пвде пписани су 
щкплски пример пплитишке кпрупције – истина. 

Пвим истраживаоем није утврђенп да је билп кпји предмет 
Радне групе пзнашен кап пплитишка кпрупција. И инаше се тај 
термин гптпвп никад не кпристи. Дпказ да је пплитика у вези 
са криминалитетпм кпји је пткрила Радна група су трпјица 
ухапщених бивщих министра и некпликп директпра мпћних 
привредних субјеката кпји се дпвпде у везу са пплитишким 
странкама. Мпжемп да претппставимп да је јпщ најмаое 
некпликп бивщих министара билп у пбухвату прпвера. Тиме 
се јаснп запкружује дпбар деп сампг врха пплитишке мпћи и 
стишу сумое у ппгледу ппстпјаоа највищег мпгућег пблика 
пплитишке кпрупције. 

Предмети кпји су били у задужеоу тима бр. 11, а верпватнп 
је таквих билп и у другим тимпвима, мпгу се ппделити у две 
групе. Прву шине предмети у кпјима су закпн и правила 
струке дпследнп примеоивани. Други групу предмета шине 
пни у кпјима је примена закпна била селективна, кпји су 
задржавани и у кпјима нису дпследнп примеоена правила 
струке. Рад на првпј групи предмета заслужује све ппхвале. 
Рад на другпј групи предмета заслужује супрптнп. 
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20. Јавнпст је уппзната са свим предметима кпје је 
пбрађивала Радна група – заблуда. 
Самп ретки ппјединици и рукпвпдствп МУП-а знају 
ташан брпј али и статус свих предмета кпје је 
пбрађивала Радна група – истина. 

Да је јавнпст уппзната са свим предметима, пнда би мпгли да 
пдгпвпримп на питаое: кпликп их је? Нп, на жалпст, и тп 
питаое ппделиће судбину свих битних – пстаће без 
пдгпвпра. Сви кпји су се бавили анализпм пстварених 
резултата Радне групе, имали су у виду самп 24 сппрних 
приватизација и ни један предмет вище. У пар слушајева билп 
је назнака да је Радна група пбрађивали вище пд 24 
предмета, али су пзбиљније анализе изпстале. Такп да 
јавнпст није уппзната са свим предметима кпје је пбрађивала 
Радна група. Ппставље се питаое, збпг шега се тп крије? Један 
пд мпгућих пдгпвпра на ппстављенп питаое је: утицај 
пплитишке кпрупције је максималнп ефикасан. 

Иакп је делпкруг надлежнпсти Радне групе прецизнп 
пдређен оеним називпм, укупан брпј предмета бип је знатнп 
већи. Наиме, у тренутку када смп ппверпвали да заиста 
смемп да радимп све, ппшелп је дпдаваое предмета 
прганизпванпг финансијскпг криминалитета кпји су у ранијем 
перипд пали ппд утицај пплитишке кпрупције и на кпјима су 
прпвере пбустављене. Уместп да стари предмети буду 
пживљени, пни су умртвили и пнп малп препсталпг живпта у 
Раднпј групи. Ппред тпга ппједини тимпви Радне групе 
сампсталнп су пткривали нпве предмете и радили на оима. 

Један пд примера да Радна група није радила самп на 
сппрним приватизацијама је и предмет ЈП „Србијагас”. У 
дппису Вищег јавнпг тужилащтва у Нпвпм Саду брпј ПИ 28/14. 
пд 23. 9. 2014. гпдине упућенпм Тпплишкпм центру за 
демпкратију и људска права каже се: 
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- Министарствп унутращоих ппслпва „фпрмиралп је 
ппсебну радну групу кпја прпверава све навпде из 
кривичних пријава и испитује целпкупнп ппслпваое 
Србија гаса". 

У медијима је пбјављена ташна инфпрмација п заппшетим 
прпверама у ЈП. „Пплитика” 27. 9.2013. г. извещтава:29 

Управа криминалистичке пплиције испитује, 
пп налпгу тужилаштва, ппслпваое „Србијагаса”, 
сазнаје „Пплитика” у врху МУП-а Србије. Према 
нашим сазнаоима, пплицајци су ппчеткпм пве 
недеље ушли у прпстприје пвпг предузећа и 
прпверавају ппслпвну дпкументацију. Реч је п 
преткривичнпм ппступку, штп значи да за сада 
нема псумоичених, а евентуалне кривичне пријаве 
биће ппднете у кпнсултацији са надлежним 
тужилаштвпм. 

Такп ће све гласнији навпди п мпгућим 
злпупптребама у „Србијагасу”, праоу нпвца и 
фиктивним фактурама, дпбити епилпг. Скпрп већ 
гпдину дана гпвпри се п тпме да је „Србијагас” у 
великим дугпвима збпг неправилнпсти и 
незакпнитпсти у ппслпваоу. (...) Зпрана Михајлпвић, 
министарка енергетике, какп је изјављивала, 
сматра да ревизпрски извештај и ппслпваое пвпг 
предузећа „заслужују” прпверу тужилаштва. 

Један други дневни лист, шестп ташнп инфпрмисан, јавнпст 
пбавещтава да: – УКП и СБПОК већ некпликп дана 
прпверавају дпкументацију у предузећу „Србијагас”. 30 

                                                           
29 http://www.politika.rs/scc/clanak/271280/Policija-usla-u-Srbijagas 
30 https://www.kurir.rs/vesti/drustvo/1006993/gde-su-pare-policija-

istrazuje-kako-je-bajatovic-potrosio-cak-400-miliona-evra  

http://www.politika.rs/scc/clanak/271280/Policija-usla-u-Srbijagas
https://www.kurir.rs/vesti/drustvo/1006993/gde-su-pare-policija-istrazuje-kako-je-bajatovic-potrosio-cak-400-miliona-evra
https://www.kurir.rs/vesti/drustvo/1006993/gde-su-pare-policija-istrazuje-kako-je-bajatovic-potrosio-cak-400-miliona-evra
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Ташнп је, прпвере у наведенпм ЈП заппшете су, али не 
спрпвпде их ни УКП, ни СБППК, ни „ппсебна радна група”. Тп 
ради тим бр. 11, кпји тада шини некпликп пперативаца из 
Паншева и из Чашка. Тп је наставак прпвера заппшетих јпщ 
2010. гпдине. Криминалистишка нашела, друга правила струке 
и прикупљена пперативна сазнаоа захтевала су прпщиреое 
прпвера и на ЈП „Србијагас” из Нпвпг Сада. Прпвере су уз 
максималнп пдугпвлашеое кпје наравнп нишим није билп 
пправданп (псим утицајем пплитишке кпрупције), 
заппшиоане у два наврата. Када су пптврђене све ппшетне 
индиције кпје указују на тещке пблике финансијскпг 
криминалитета и када је требалп ући у фазу прикупљаоа 
дпказа – све је сталп!? 

Меснп надлежнп тужилащтвп пбавестилп је Тпплишки центар 
кап ппднпсипца пријаве п исхпду исте укупнп три пута. Првп 
у мају 2014. кпјим каже да су у тпку пперативне прпвере 
МУП-а. Другп у септембру 2014. кпјим тужилащтвп 
пбавещтава ппднпсипца да су у међувремену стигле и друге 
пријаве у вези са истим предузећем и да су све дпстављене 
МУП-у кпји је фпрмирап ппсебну радну групу кпја испитује 
целпкупнп ппслпваое ЈП. Трећим дпписпм тужилащтвп 
пбавещтава ппднпсипца да је кривишна пријава прпслеђена 
Тужилащтву за прганизпвани криминал с пбзирпм на тп да се 
ради п кривишнпм делу кпје је у надлежнпсти ТПК-а.  

Тврдоа меснп надлежнпг тужилащтва из маја 2014. да су 
пперативне прпвере МУП-а и даље у тпку, треба да знаши да 
је некпликп пперативаца већ дугп у прпверама кпје никакп 
да се заврще и кпје трају пкп десет месеци. Рашунајући самп 
пд када је Тпплишки центар ппднеп кривишну пријаву. 
Мпрамп децидиранп да кажемп да тп није ташнп, иакп се тп 
већ јаснп види из пписа дпгађаја у вези са предметпм. 
Најташнија фпрмулација кпјпм је требалп ппднпсипца 
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кривишне пријаве пбавестити требала је да гласи: Накпн штп 
су тешкпм мукпм прпвере ппслпваоа ЈП заппчете, убрзп су 
и прекинуте, накпн тпга МУП је сваки предлпг за пзбиљан 
наставак прпвера игнприсап, чиме је практичнп забраоенп 
даље прпвераваое. Укпликп се стаое у наредним гпдинама 
измени, ми ћемп Вас п тпме пбавестити.  

Дп тада у бпрби прптив пплитишке кпрупције препстаје нам 
нада. Супрптстављаое пплитишкпј кпрупцији – надпм!? Акп 
нищта другп, бар је наушна мисап пбпгаћена. 

Не знамп пдакле у дппису тужилащтва из септембра 2014. 
ппдатак да је МУП фпрмирап ппсебну радну групу кпја 
испитује целпкупнп ппслпваое ЈП. Ми кпји смп некакп 
успевали да предмет пдржимп у живпту, такву инфпрмацију 
нити смп дали тужилащтву, нити је пд нас тражена. Чак ни 
стварнп надлежнп Специјалнп тужилащтвп пд нас није 
тражилп никаква пбавещтеоа. Дпзвпљавамп да је меснп 
надлежнп тужилащтвп свпјим каналима мпглп да сазна 
стаое предмета или да на други нашин из МУП-а буде 
инфпрмисанп.31 У тпм слушају дпведенп је у заблуду, щтп не 
шуди. Никаква ппсебна радна група није фпрмирана у вези са 
предметним ЈП, иакп је требалп. На предмету смп радили ми 
– тим бр. 11, пнпликп кпликп нам је билп дпзвпљенп, 
минималнп. Јединп је ташнп да је предмет прпвера требалп 
да буде целпкупнп ппслпваое ЈП. 
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Кафкина Радна група 

21. Радна група није имала ни једнп другп име – заблуда. 
На ппшетку звали су нас „Вушићева радна група“, на 
крају смп ппстали „Кафкина“ – истина. 

Еуфприја кпја је у једнпм делу друщтва изазвала ретприка 
Александра Вушића пренела се делпм и у Радну групу. Впли 
нащ нарпд да све ипле знашајније у друщтву везују 
перспналнп самп за једну лишнпст. Свакакп и када нека 
активнпст крене пд некпликп људи, тп се врлп брзп дпведе 
на меру самп једнпг. Гпдине 2012. реткп се када кпристилп 
самп једнп презиме. Ппсебнп у време дп избпра јавнпст се 
прпцеоујући ппнуђене ппције питала се „да ли Никплић и 
Вушић мпгу нещтп да ураде?” Тада су се та два презимена 
најшещће заједнп кпристила. Самп пар месеци накпн избпра 
првп пд два презимена једнпставнп је ищшезлп. Данас вище 
никп ни не ппмиое пнп првп презиме. Впдећи таквпм 
лпгикпм неки шланпви незванишнп су Радну групу називали 
„Вушићева”, истишући тп презиме са ппнпспм. 

Накпн ппшетних успеха, када је Радна група била хваљена, 
када нам је све билп пмпгућенп и дпзвпљенп. Билп је тп 
нестварнп време, у складу са тим и Радна група била је 
нестварна. Наппкпн на крају Радне групе, када се ппаснпст 
надвила над опм, када су се ппједини оени шланпви бпјали 
пдгпвпрнпсти за нереализпване предмете, Радна група је 
збпг тпг имагинарнпг страха ппстала Кафкина. 
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22. Радна група ударна песница – заблуда. 
Пперативци фпрматирани људи – истина. 

На сампм ппшетку, Радна група је била ударна песница у 
бпрби прптив пплитишке кпрупције. Дпгађаји кпју су накпн 
тпга уследели тпкпм 2013, а ппсебнп 2014. гпдине, пд 
пперативаца ударне песнице направили су фпрматиране 
људе. Требалп је свакпме дати дп знаоа да пплитишка 
кпрупција у спрези са злпупптребљенпм пплитишкпм мпћи 
неће дпзвплити никпме да је ппбеди. У тпм фпрмату 
пбликпвани су пперативни радници. Нишија мисап није смела 
да се пружи ван тпг фпрмата. Уз тп, задатак им је бип да такп 
фпрматирани клицу узалуднпсти пренесу и на све пстале 
пперативне раднике. 
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Радна група скупља пд мафије 

23. Радна група је расфпрмирана збпг щтедое – заблуда. 
Штедоа је смп пправдаое, прави циљ бип је напад 
на предмете, а не на Радну групу – истина. 

Штедоа је у тп време заиста била дпминантна друщтвена 
тема. И МУП је опм бип пкупиран, али нещтп јпј је 
претхпдилп. Првп је некп 2013. прпценип да је мнпгп људи у 
МУП-у заппсленп. Честп се та тема пптеже, никада 
непристраснп. Мнпгп заппслених је занимљива шиоеница, 
какп је упптребити? Какп се рещити вищка, птпустити или га 
се на неки елегантнији нашин рещити? Дпк нас мпре бриге 
пкп вищка, налазимп екстра рещеое за щтедоу. Тп је пријем 
нпвих радника! Мислите да не знамп щта пришамп? 
Паралелнп са щтедопм, кап оен саставни деп иде дп тада 
невиђена метпдплпгија пријема нпвих радника. Наиме, у 
циљу щтедое, пдлушенп је да се пријем нпвих радника 
пбустави, тп јест дпнесе мера забране пријема нпвих 
радника. Таква забрана пднпсила се на целпкупну јавну 
управу. Па щта је ту шуднп, питаћете се са пуним правпм. 
Нема ту пријема нпвих радника. Све би тп билп лпгишнп и 
пправданп да забрана пријема нпвих радника није била са 
пдлпженим дејствпм. Ступала је на снагу 31. 12. 2013. али је 
благпвременп била најављена. Дп тада вищак заппслених је 
увећаван. Таква кадрпвскп-щтедна пплитика дпвела је дп 
невиђенпг елдпрада. Сви кпји су икада саоали да раде у 
МУП-у, наравнп акп су имали везу, били су примљени пп 
убрзанпј прпцедури, кап никада дп тада. Такп се десип 
парадпкс да у време велике щтедое буду примљени у радни 
пднпс пп хитнпм ппступку пни кпји би да щтедое и ппсебних 
мера нема били примљени тек ппсле вищегпдищое 
прпцедуре. Забрана пријема дпбила је ефекат брзпг пријема. 
Тиме щтедоа дпбија нпву димензију. Ми дп тада у МУП-у 
заппслени вище нећемп бити сами у бпрби за оу, већ ћемп 
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имати ппмпћ знатнпг брпја младих људи, спремних, 
сппспбних и у щтедои дпказаних. За две гпдине кпликп је 
Радна група ппстпјала, неке канцеларије су се виднп пуниле 
нпвим људима. Ипак једнп правилп није прекрщенп, 
пнпликп кпликп је стплпва у канцеларији мпглп стати тпликп 
је у опј и билп, ни један вище. Ту ппјаву сви видимп и на 
неки нашин кпментарищемп. Какав је тп фактпр пгранишеоа 
бип – нехуманп. Тпликп нас је тп ппгпдилп да дајемп 
предлпг: један радни стп да кпристе два радника, са сваке 
стране пп један. Пнда би мпгли примити јпщ нпвих радника, 
али би се и ущтеделп не купујући радне стплпве за оих. 

Када је щтедоа заузела свпје пунпправнп местп у друщтву, 
ред је дпщап да се и над Раднпм группм спрпведе. Изгпвпр 
кпји је пплитишкпј кпрупцији ппслужип максималнп, тп је 
прави разлпг кпјим ће се пправдати укидаое Радне групе. 
Крајем 2014. гпдине ппшетнп брпјнп стаое пд стптину спалп 
је на пкп шетрдесетак пперативних радника из прпвинције. 
Пцеоенп је пд стране пдгпвпрних да и пни праве велике 
трпщкпве, кпје бучет не мпже да издржи. Утисак је да бучет 
мнпгп лакще ппднпси щтету кпју му пришиоава пплитишка 
кпрупција. Враћаоем препсталих пперативаца у матишне 
јединице Радна група је престала да ппстпји. Тиме је навпднп 
ущтеђенп пунп пара. Да ли ће некп у тп ппверпвати, није 
билп важнп, јер Радна група једнпставнп јавнпст вище није 
занимала. 

24. Пперативци Радне групе наставили су рад на 
предметима, самп сада из свпјих матишних јединица 
– заблуда. 
Наставили су рад самп на небитним предметима – 
истина. 

Да је сузбијати пплитишку кпрупцију пд куће билп мпгуће, не 
би Радна група ни била пснивана, нити би две гпдине радила 
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из једнпг центра. Замислимп ситуацију у кпјпј нпр. 
пперативци из Крущевца прпверавају предузеће из Бепграда, 
кпје има вище десетина ппслпвних партнера из Впјвпдине. Уз 
тп предмет се впди пред ТПК-пм шије је седищте такпђе у 
Бепграду; а и некп рукпвпдствп у МУП-у треба щтп детаљније 
и ревнпсније извещтавати. Какп сада да пперативни радници 
из нпр. Крущевца пд куће – из свпјих матишних јединица 
прпверавају? И за тп у жаргпну пперативаца ппстпји израз 
„дпписне прпвере”. Тп је генијална фпрмула, неизпставнп 
убија и најјаше дпказе и пд пзбиљне службе прави парпдију. 
Такп трасира неппврати пут да се и пд пзбиљне државе 
направи парпдија. 

. . . 

Навпдимп и једну лишну заблуду / истину п Раднпј групи. У 
делу јавнпсти изазваће негативну реакцију, али тп је терет 
кпји пплицијски ппсап са спбпм нпси. Пна је ван 
кпнкуренције, пзнашићемп је брпјем бб (без брпја): 

- бб. Пперативци Радне групе за време прпведенп на 
раду у опј, ниси пщтећени. За свпј рад плаћени су у 
складу са ппслпвима кпје су пбављали – заблуда. 
Пперативци и други шланпви Радне групе дпбијали су 
плату маоу пд Закпнпм предвиђене за ппсап кпји су 
пбављали. Тиме су финансијски пщтећени – истина. 

Тимпви радне групе радили су предмете из надлежнпсти 
Специјалнпг, тј. тужилащтва за прганизпвани криминалитет, 
щтп је пп закпну у надлежнпсти СБППК-а. Да ли је плаћаое за 
тај рад билп ппсебнп регулисанп? Да! Закпн је јасан. Требалп 
га је самп применити. Али, тада би пперативни Радне групе 
дпбили веће плате! Некп се изгледа тпга уплащип, па се 
ппстарап да се тп не деси, такп щтп је прппустип да примени 
пдредбе закпна кпје тп регулищу. Тиме је пришиоена 
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материјална щтета свакпм пперативнпм раднику Радне групе 
ппјединашнп. 

Насупрпт тпме имамп ситуацију да су пперативни радници 
СБППК-а тп свпје правп п увећанпј заради, пстварили. И тп је 
трајалп све дпк закпн није прпмеоен а пснпв за увећану 
плату нестап. 

На крају, узимамп себи за правп да се у име пперативних 
радника и других шланпва Радне групе надамп да ће се и та 
неправда исправити, једнпг дана. 
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Епилпг 

Да дпђемп дп истине п Раднпј групи ппмпћи ће нам Центар 
за истраживашкп нпвинарствп Србије (ЦИНС), кпји је 30. 
пктпбра 2018. представип је резултате истраживаоа ппд 
називпм „Истина п 24 слушаја”.32  

Једина правпснажнп псуђена ппзната лишнпст је Драган 
Ђурић, власник Зекстре, изрешена му је непбишна санкција 
гпдину дана затвпра кпји ће прпвести у свпјпј кући. Псуђенп 
је јпщ некпликп маое битних лица. Бивщи министар живптне 
средине Пливер Дулић, кпји је са јпщ некпликп лица 
неправпснажнп бип псуђен, пслпбпђен је у децембру 2021. 
гпдине. Мирпслав Мищкпвић пслпбпђен је фебруара 2022. 
гпдине. Бивщи министар Предраг Бубалп пслпбпђен је 
пктпбра 2021. г. Бивщи директпр Агенције за приватизацију 
Мипдраг Ђпрђевић пслпбпђен је 2019. гпдине. У јулу 2022. 
пслпбпђен је Ненад Пгоанпвић бивщи директпр Галенике. 

Наведени резултати мпгу бити предмет кпмплекснпг 
истраживаоа. За тп је пптребнп мнпгп вище знаоа и времена 
негп щтп га ми имамп. У пвпм тренутку мпжемп да кажемп 
да пцена наведних резултата зависи пд пних кпји их пцеоују, 
за неке су дпбри, а за неке лпщи. 

Пвим скрпмним текстпм далекп смп пд свих истина и 
заблуда п Раднпј групи и свему щтп је у вези са опм. Ипак, 
изнете су неке битне шиоенице. Да ли на пснпву оих 
мпжемп да пдгпвпримп на питаое: да ли је Радна група 

                                                           
32

 https://www.cins.rs/srpski/news/article/cins-predstavio-istinu-o-24-

slucaja  

https://www.cins.rs/srpski/news/article/cins-predstavio-istinu-o-24-slucaja
https://www.cins.rs/srpski/news/article/cins-predstavio-istinu-o-24-slucaja
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уппщте имала щансу, или је све лишилп кап да гплпруки 
хране гладне крпкпдиле? Пнда видимп да је правп питаое: 
Има ли друщтвп щансу у бпрби прптив пплитишке кпрупције, 
ппд услпвпм да је жели? Накпн лпгишки ппстављених питаоа, 
лакп се да закљушити да је пдлушна друщтвена мпћ у рукама 
свесних грађана кпји имају интегритет и спремни су да се 
бпре за пствареое ппщтедрущтвених вреднпсти, при шему 
шестп сами трпе щтету. Да ппједнпставимп, за ефикасну 
бпрбу прптив пплитишке кпрупције неппхпдни су грађани 
кпји су: а) свесни, б) имају интегритет, в) спремни су да се 
ппсвете бпрби прптив ое зарад ппщтег интереса, г) и да 
шестп трпе непснпване критике, увреде, пмалпважаваоа и 
друге врсте јавнпг дискредитпваоа. 

 
У Србији је увек билп и биће таквих људи, али их је у пвпм 
тренутку премалп да би усппставили систем владавине 
права. 
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У припреми: 

 

Синиша Јанковић 

 

ЖМУРЕЋИ 

ОЧИ У ОЧИ СА 

ПОЛИТИЧКОМ КОРУПЦИЈОМ 

 

Сатиричне приче о догађајима који се догодили нису; а 
може бити и да јесу? 

Тотални антипод причи о сусрету са политичком 
корупцијом очи у очи. 
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